

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltelek... Budapest IV. kerületében...

Szerkesztő: Kladó-hivatal... Budapest IV. kerületében...

Hol az igazság?

Egy tudomásai vármegyében történt az az eset. Elmondjuk szárazon, úgy a hogy történt. Nem teszünk hozzá semmit, nem veszünk el belőle semmit.

Persze, hogy ez nagy boldonság. Nagy boldonságnak tartotta a megyei felszólalási bizottság is. Mert a szegény szatócis fölébezt az a megyei bizottság úgy találta, hogy az adókiegészítés igazságtalan.

Az eset elbeszélését nem szükséges tovább folytatni. Pedig tovább is van. A szegény szatócis gyógyíthatatlan, halálos betegségben nyoma az ágyat.

Ennek a magas rangú tisztviselőnek igaz van. Az a törvény és törvényes gyakorlat, mely ma Magyarországon uralkodik, csakugyan olyan, a milyennek a tisztviselő állítja.

Azt mondják a kormánykormányok, hogy Tisza Kálmán és minisztertanácsai éppen most tudnók egy törvényt, mely bíróságot állít közigazgatási ügyekben s mely biztosítja az igazságot az adók kirovása körül is.

nunk. Bár csalódnának. Annak a nyomorult szatócisnak úgyne egyen s nem is ritka ügy. A mily széles Magyarország északról délnek s keletről nyugotnak: oly szélesen úzi lelkiismeretlen játékát Magyarország kizsárolt népével Tisza Kálmán adórendszerre.

A hazaszeretett nem üres szó. Multunk emlékei, jelenünk törekvései s jövőnk reményei alkotják a haza szerelmét. De alkotja az okos és becsületes számitás is. Azt az államot, mely csak zsarol, de a bezsarolt adóért jöletét és igazságot nem ad, nem lehet sokáig, nem lehet örökké, nem lehet önfeláldozásig szeretni.

Budapest, szept. 24.

Az egyesült ellenzék és Szilágyi Dezső beszéde. Mint megbízható oldalról benünket értesítenek: Szilágyi Dezső képviselőnek legutóbb tartott beszéde az egyesült ellenzéknek vagy legalább egyik árnnyalátának programjával tekinthető.

Ezek az eszméserek csakugyan megtörténtek és pedig báró Sennyeyvel minden eredmény nélkül, Széll Kálmánal pedig némi sikerrel, a mennyiben Széll K. határozottan megígérte, hogy a költségvetés tárgyalására be fog a parlamentbe jönni s az egyesült ellenzékével öszhangzó akcióba bocsátkozni.

Szilágyi D. beszéde, melyben az Apponyi tőrekéi nézetet több irányban teljesen igazoltatták s mely előzőleg sem Bittó Istvánnal, sem gróf Lónya y Menyhértel nem közöltetett. Mind e körülmény miatt a beszéd nemcsak egyesült ellenzék, hanem általában a közjogi alapon álló ellenzék férfiaknál is felette vegyes sőt ellentétes hangulatot idézett elő, úgy hogy a legközelebbi ülésszak elején jelentékeny változásokra lehet számítani, melyek a különböző árnnyalok egyesülését helyett az egyesült ellenzék felbomlását idézhetik elő.

A szegedi választás ügyében beállt zavar kezd kibontakozni. Az onnan érkező jelentések nem különben a helyi lapok közleményei után arra lehet immár következtetést vonni, hogy a szegedi hazafias polgárság megtalálta azon jelöltet, a kinek neve körül ma, midőn az európai közrészvét Szeged felé tekint, nyíltan sorakoznak. A dolgok így fejlődésbe kezdtek, mint tők többé, hogy Bakay Nándor a párt vasárnapi értekezletén meg lón bizva, hogy tapogatódva a szegedi választók között, az ottani kerületnek a viszonyok jelenlegi állására való tekintettel, nagyobb képzettségű jelöltet igyekeztek ajánlathozni. Több név közül Herman Otto jelöltés-

gére kívánt a párt egyhangulag legtöbb sulyt helyezni, mint a ki különben is a szegedi nép előtt előnyösen van ismerve tudományos és politikai téren tett hatásos működéséről.

Mintán a jelöltés ügye már a párt elhatározása előtt is élénken hangoztatva lett, a dolog természeténél fogva, méltóbb képviseléstől ez idő szerint nem gondolkozhatnak a szegediek, mintha Herman körül sorakoznak, a ki a tudomány szolgálatában a szegediek iránt oly nagy részvétet tanúsított külföld előtt is ismeretes és becsületre fog válni a szegedi rendületlen elvi választóknak.

Egyébiránt a szegedi választás ügyében Simonyi Ernő és Helfy Ignác képviselők, az értekezlet megbízásából szombaton fognak Szegedre érkekedni, hogy a jelöltés dolgát tisztába hozzák, s a mennyiben Herman Ottó mellett a sorakozás megtörtént, őt a szegedi II-ik kerület választóinak az országgyűlési függetlenségi párt által is melegen ajánlják.

A krassóvármegyei alispán és a „Südungarische Bote“ ügye elintéztetett a belügyminiszteriumban. Mihelyt a kormány értesült a lapokból az alispán brutális eljárásáról: rögtön távirati uton kért az alispántól felvilágosítást. Az alispán Gyika J. rögtön feljeljeszté szept. 19-én kelt s a krassóme gyi központi szolgabíróhoz intézett rendeletét, melyben a nevezett lapot állítólag politikai tartalma miatt betiltja, a kiszedett hasákok betűinek széthányását megrendeli s a nyomdászt súlyos felelősség terhe mellett a lap további nyomtatását elrettentti s egyuttal felterjesztésben az alispán indokolni törekszik ezen eljárást. E felterjesztés folyó hó 21-dikén a miniszteriumhoz érkezett s már a következő napon az alispánhoz szigoru rendelet intézettek, melyben az ő törvényszerűen megsemmisítették, az alispánnak a sajtószabadságról szóló 1848. évi 18. t. cz. világon megmagyaráztatik s egyuttal utasították, hogy a lap megjelenésének utjába közigazgatási uton semmi akadályt górdíteni ne merészeljen.

A betiltott lap szerkesztője Reiner ur ma Eötvös Károly o. gy. képviselő ur kíséretében a belügyminiszteriumba felvilágosításért s az ügy törvényes elintézésének sürgetése végett felment, hol a nevezett képviselőnek Lukács György miniszteri tanácsos a legnagyobb készséggel adott felvilágosítást s egyuttal megmutatván a kormány rendeletét, sajnálkoztak fejle ki a krassói alispán indokolatlan eljárása felett.

Mi a kormány eljárását ez esetben elégtétel vessük tudomásul s egyuttal elvárjuk Krassóme gy közönségétől, hogy basáskodó alispánját a törvényre megtanítja.

A büntető-törvénykönyvet és a rendőri codeltet életheleptető javaslat megvitására összehitt szakértői bizottság az Ellenőr értesülése szerint szeptember 25-én kezdi meg tanácskozását. A meghívottak közt vannak, Csemegi Károly, Fábiny Teofil, kir. táblai alelnök, Friedmann Bernát, Funták Sándor és mások.

A közigazgatási bíraskodás tárgyában a belügyminiszter a Neues Pester Journal szerint a többi szakminiszteriumokhoz köriratot intézett, melyben elmondja, hogy a kormány a képviselőhöz egy határozatának megfelelően, a közigazgatási bíraskodást behozni s esetleg közigazgatási törvényesítéket állítani szándékozik. Az egyes miniszteriumok tehát felhivatnak, hogy az idevágó előmondatokat megtegyék.

Az on elömondatok és tárgyalások folyamathá tétele tekintetéből, a melyek a hadkiegészítési kerületek és honvédelmi alakjainak több területi felosztásának, és az újabb sorozójárvások megállapításának alapjait fognak szolgálni, a honvédelmi miniszter a mai hivatalos lap közlése szerint részletes utasításokat küldött a törvényhatóságokhoz.

A zagrabi „Obzor“ Dávid Antal szegedi pénzügyi igazgatónak zagrabi országos pénzügyigazgatóvá történt kinevezését rosszallja, minán nevezett Dávid nem horvát; a törvény értelmében pedig horvát ember lett volna azon állásra kinevezendő, mint olyan, ki a horvát nyelvet is bírja. Elvi kérdés lévén ezen kinevezés, az illető miniszternek meg kellett volna fontolnia az ügyet, s a törvény által biztosított elvtől csak az esetben szabad lett volna elpártolnia, ha a horvátok között azon állásra alkalmas egyént nem találta. Ez eset azonban nem fordult fenn. Dávidnak kinevezetése országos pénzügyi igazgatóvá igen kellemetlen praeküldés, disharmonikus nyitány a pénzügyi kiegyezés értekezletéhez. Valóban sajnáljuk e dolgot — ugyanond nevezett lap — mert előre látjuk, hogy annak nem lesz kedvező következménye.

Budapest, szept. 24. A „magas“ politikának is meg vannak a komikus részletei, talán a „magas politikának még inkább, mint a „magas“ politikának. Komikusabb pedig képzelni se lehet, mint Tisza Kálmán szerepe a „magas“ politikában. Azaz, hogy lehet komikusabb is, és ez Tisza Kálmán minisztertanácsának szerepe.

hozni, de hogy a „Nord“ még azonkívül mélyebben enged belátni Goresakoff herceg politikájába és kimutatja, hogy Muszkaország négy halálos ellensége közt leginkább gytlóli Németországot, annak mély jelentősége van. Es mi még ennél is csodálatosabb, az az, hogy két francia lap, az „evenement“ és a „Republique française“, nem különben az olasz „Riforma“, Crispi lapja, mintha a „Nord“-dal összebészétek volna, Bismarck herceget utját Ausztriára nézve hasonlítóg válságosnak és veszedelmesnek mondják.

Az „evenement“-et mint független lapot ismerik, a „Republique Française“-et pedig mindenki tudja, hogy Gambetta nézeteknek tolmácsa. De sem az egyik, sem a másik nem szól tüzetesen arról, miért valószínű ezen látogatás Ausztriára nézve. Mind ezeknél fogva nagyon helyén van, ha erre nézve kombinációkra építünk, melyek ugyan találgatásokon alapulnak.

Hogy Bismarck herceg bécsi útja által Ausztriát egészen meg akarja nyerni Németország részére, az több mint valószínű, valamint az is, hogy ezen látogatás arra is szolgál, hogy a Goresakoff által Párisba menesztett muszka nagyharczegek működését paralizálja.

Muszkaország ugyanazon czélból igyekezik maga részére megnyerni Franciaországot, mely Aismarck herceget arra indítja, hogy Ausztria-Magyarországot megnyerje. Mind a két híres diplomata szövetséget keres. Bismarck Muszkaország és közvetve Franciaország ellen, Goresakoff pedig kirekesztőleg csak Németország ellen, noha meglehet, hogy Anglia ellen is, de csak annyiban, hogy ennek beavatkozását Európa ügyeibe megszüntesse.

A mai reggeli „P. Lloyd“ hasonlólag találgatásokba bocsátkozik és azon nézetének ak kifejezést, hogy Ausztria-Magyarországnak óvatosságot ajánl ezen viszony szűkebbre szűkítésére, kivált azon oknál fogva, mivel Ausztria ekkor valamennyi más szövetséget eljártatva, sőt annyira meg, hogy még egy Ausztria-Magyarországot és Muszkaországot közti barátságot sem tart lehetetlennek, végre pedig Európára nézve semmit sem tekint annyira veszedelmesnek, mint ha Franciaország Németországot által másodízben is legyőzötték.

Bismarck herceg, úgy látszik, nem fél Muszkaországtól, hanem Franciaországtól. Goresakoff ellenben sem Angliát, sem Ausztria-Magyarországot nem gytlóli annyira, mint Németországot. Talán ezt hiszi, hogy ezen két hatalmasságra majd leszedhet kerülhet a sor, most egyelőre csak a legveszedelmesebbel, Németországgal kellene végezni.

De valamint Ausztriára nézve ezen szoros összeköttetés, mely szövetséggé fajulhat, sőt mint mondják, talán már az is lett, ha a két hatalom kölcsönösen arra kötelezi magát, hogy egymás birtokait garantálja, válságossá lehet, úgy lenne Franciaország nézve a szövetség Muszkaországgal veszedelmes, mert ez által örökre eljártatva Anglia barátságát és szövetségét.

Ez az oka annak, hogy a jelen francia kormány nem igen látszik hajlandónak egy Muszkaországgal létező szövetségre. Hasonlót mondhatni Olaszországról is, Olaszországot is szeretné Muszkaországgal nem Németországgal, de bizonyosan Ausztria-Magyarországgal ellen megnyerni, ha nem az, hogy az legylen foglaltva, hanem Franciaország Németországgal ellenségesen áll szemközt.

Ezen német és muszka sakkhúszások el nem kerültek Anglia figyelmét. Anglia jelenleg annyira el van foglaltva Ázsiában a muszkaák, afgánok és a birmai király által, hogy Európára vajmi kevés figyelmet fordíthat. Így tehát legfeljebb is diplomaciai uton működhetik. Szó volt nem régen egy találgatásról Anglia és Franciaország külügyérjei, Waddington és Salisbury közt, valamint azt is írta a hirlapok, hogy Gembetta Londonba fog menni. Hogy ezen találkozás megtörtént és ha Gambetta csakugyan elutazik Londonba, akkor hihetőleg ezen találkozás és ezen ut fogják eldönteni, vajjon szövetséghez-e Franciaország Muszkaországgal, vagy sem.

Nem lehetetlen, hogy Bismarck herceg csak azért tette látogatását Bécsben, mivel atól tart, hogy Franciaországgal oly fordulat állhat be, mely által Goresakoff megnyugtatót Angliát, részére megnyeri Franciaországot. Ezen lehetőség valószínűsége változhatik, mielőtt Angliában a jelen miniszterium megbuknék és egy konzervatív kabinet jönné helyébe.

Budapest, szept. 24.

A „magas“ politikának is meg vannak a komikus részletei, talán a „magas politikának még inkább, mint a „magas“ politikának. Komikusabb pedig képzelni se lehet, mint Tisza Kálmán szerepe a „magas“ politikában. Azaz, hogy lehet komikusabb is, és ez Tisza Kálmán minisztertanácsának szerepe.

Ha aesthetikai tárgyalása kívánánk bocsátkozni e helyen a komikum felett, hát akkor legelőbb cikizünk keretén belül lehetőleg kimerítve igyekeznénk kimutatni, hogy a komikum legkacagatóbb faja, a mikor neveléses helyzetben, neveléses emberek a hóst játszóak. A legnevezetesebb komikusok a szinpadon soha se értek el a nevető izmok megcsiklandozása által oly hatást, ha szerepükben léptek fel, mint elérték, ha erőnek erejével Bankbánt, Rákóczyt hosi poszturában a komolyság minden jelei között adták.

Tisza Kálmán is kevésbé lenne neveléses figura, ha a „magas“ politikában részére kijutó statista szerepökben tulmagas tenorból, fontossága emelésének kaczagató erőlködése között, nem igyekeznék belekiáltani a fogadási ceremóniák beszünetjébe: „Uram! találya van, tőlem feleslegesen bizalmasan, mert én hú szolgálom.“

gyarország miniszterelnöke egy kis sugalmaztatásért. Nem hitták, nem kérték Bécsbe jövetelét, de hát Bécsben a magyar miniszterelnöknek mindig akad olyasféle dolga, mint magán házaknál a kiváncsi szobaleányok. Mihelyt valami történik a háznál, mielőtt két lélek összedugja fejét, mielőtt a házi barát feltűnően sokat jár és még feltűnőbben udvarol, a szobaleányok vagy a porlót veszi elő, vagy vizet visz, vagy kérdést intéz, de módját ejti, hogy lásson vagy halljon valamit. Persze, hogy legtöbbször se nem lát, se nem hall, hanem azért a házban elfoglatl tekinthet a világról se engedné, hogy magyarán mondvá ki ne fundáljon valamit.

Tisza Kálmánban is van annyi kiváncsiság, mint minden asszonyban és politikusbán; de Tisza Kálmánban ezen kívül fufang is van, több mint egy kiváncsi asszonyban és több mint egy kicsinyes besugi és kilesi diplomatában. Kapta tehát magát, felrándult Bécsbe, a hova nem hitták, s a hol csak egy fokkal több előjoga van, mint akár melyik tudósítónak. A tudósító a portástól kérdegeti mit csinál, hova megy Bismarck, Tisza a komornoktól értesül, hogy „ő magasságaik most tanácskoznak, de szívesen látják öbédre.“ Mert az egyszerű tény, hogy az ebédelet kivéve ő excellenciáját még közel sem eresztették oda, a hol tanácskoztak.

Nem furcsaságon furán hangzik-e tehát a Tisza Kálmán által szubvencionált könyvomat lap távirata: „Tisza miniszterelnök az ide érkezett magyar miniszterekkel, bizalmas tanácskozásokban a közönség előtt a Bismarck herceggel folytatott értekezés eredményeit.“

Szent áhitat ne hagyj el kormánypartit hivedet, mert meg agyon taládjik nevetni magukat az ellenzék embereivel e kijelentés menybéli komolyságán. Na mert lehetséges-e a lehídegebb vértel nevetés nélkül fogadni efféle „nagyságoljuk egymást, úgy sem kerül semmibe“ féle hírt, midőn távirat távirat után jő és meg, mindenikben a legapórbóbb részletig át van adva a történelemnek mit evett, milyen eszmát viselt, kivel beszélte Bismarck, csak arról nincs szó, hogy a külügyi politikát megbeszélő konferenciára szükségét látták volna meghíni Tisza Kálmán, a magyar miniszterelnököt, a kinek hozzájárulása nélkül törvény szerint nem szabad volna végbe menni egyetlen külügyi aktusnak.

Meg nem hitták, meg nem kérdezték, mit tudjon hát csinálni, elment a látszat kedvéért, hogy ő is valami és hirdeti a látszat kedvéért, mint az egyszeri cigány a törvényszéki tárgyalásnál, hogy nem oda Buda, neki is van szava az ítélethez, mert látta a hóhérkötélre ítéltnek az apja szellemét s az azt mondta, menjen tanuskodni az ő nevében a bűnös ártalansága mellett; im eljött és tanuskodik.

Boldog haza, szerencés Magyarországi! Tisza Kálmán ott van, s mint a meghalt cigány szel-leme jelenik meg Péchy, Szapáry és más tanuk előtt, tanuskodva, hogy nincs baj és ezek szent egyszerűségükben megelégedésnek azzal is, ha mandanak nekik pusztá semmiségeket, azzal is, ha eltagadják a valmit.

Próbáljuk azonban kissé magunk előtt képzelni a bizalmas tanácskozást, a melyen Tisza Kálmán közölte a Bismarckkal folytatott tanácskozás eredményeit. A fogadó terem megnyílik, ez a száraz malom; a faln zaja megszólal ez Tisza Kálmán. A jámbor hallgatók füle hegyeződik, rágják a szót, hallgadják a böles kombinációkat, de előbb Kóbinak és Mórnan tudni adják, hogy itt most nagy dolgokról fognak beszélni Tisza Kálmán aztán beszél ekképen: „Atyafiak! Andrassy megsugta bizalmasan, hogy Bismarck meg akarja verni a muszkaák, Bismarck pedig megsugta, hogy mi menthetjük meg csak Németországot, a többi gondolhatjátok, ezt kiabáljátok.“

Lesz is hire a faluban. Hanem bármily neveléses színe van e jelenetnek, a neveléses alól ki a keserűség. A mosoly alatt köny lappang. Magyarországot elhagyatottságának könye. Hiába a nevelés, mely olt az embereket, olt egyuttal a hazát. Nagyon, de nagyon szomorú az végre is, hogy így tesznek neveléses Magyarországot befolyását. Rólunk, nélkülünk intézkednek, rólunk, nélkülünk csinálják a politikát, a mi szerepünk adni hozzá a pénzt és vért. Közönséget érte a rendszernek, a mely ily szerepre kártható az oiaztágot, közönséget az embereknél, a kik a hatalom édes élvezetében ily szerepben egyre mélyebben sülyesznek az országot.

Szeged, szept. 23.

(K. Zs.) A kárbeccsés eddigi eredményei néhány nap mulva ismeretesek lesznek. Most dolgoznak azok összeállításán. Fogalmat nyújthat e munka terjedelméről és nehézségéről a körülmény, hogy 8000 jegyzőkönyvi iven mintegy 50000 kártétel van fölvéve. A mint a még hátralévő néhány reklamaczió ma és holnap lejárta és a fentebb említett számeredmény összeállítására lesz, hitese alakban fogják azt ismertetni. Addig pedig azt sem lehet mondani, hogy a belváros házáiról minap kimutatott összeg teljesen megfelelő-e a becsléseknek, vagy csak hozzávetőleges összeállítás eredménye.

A reklamacziók befizetése még nem jelenti a becslési munkálat befejezését is, minán azokat még újabb „rekifikáció“ követendő. A rekifikáció czélja abban áll, hogy a becslésekkel fellelt tételek, bizalmi férfiak véleménye után, esetleg ki-

Table with multiple columns and rows, likely a table of contents or index, containing names and numbers.

helyesbítésenek. Célja továbbá a folyamathoz teendő új munkálatnak az egyes és polgárok megmaradt vagyonának jegyzékbe vétele, hogy az osztályozás alkalmával a lényeges körülmények mindegyikét tekintettel lehessen. Maga az osztályozás kérdése eddig még csak magántanácsokosok tárgyát képezte. A kules megállapításán tan nem annyira egyes emberek, mint a város jövője kell, hogy az irányt adja.

A becsülési munkának egy kis része különben még egészen megkezdetlen. Korábban írtam volt, hogy a királyi bizottság a külkerületi körülmények arányos segélyezését hozta javaslatra. Most a minisztertanács is elfogadta ezt az elvet, és így a becsülési bizottságok legközelebb megkezdik a tanulmányos épületek és elvesztett ingóságok felbecsülését. E körök nem lesznek épen nagyon jelentékenyek, és így annál méltányosabb, hogy azokra is kivették a könyöradományok egy megfelelő hányada.

Az a napok előtt fölmerült hírt, mintha a város jövő terve már teljesen készen lenne és a megfelelő költségvetéssel együtt a minisztertanácsban is tárgyalatott volna, illetékes helyen megvizsgálják. A város tervének csakis fővonalai készültek még el és ideig és a részletek tekintetében csak bizonyos előmunkálatok történtek. Csak annyi igaz, hogy a város teljes területe nemokorra tán október első hetére elkészül. Akkor azonban azt a kivételt módosították épen a rektifikációnak kell megőrizni. Mint a biztosi tanács körében fölmerült nézet egyébiránt megemlíthetném e helyütt, hogy a megmaradt vagyon jegyzékbe vételének külön célja is volna. Az, hogy oly körülmények, kiknek egy meghatározandó maximummal, teszem 10,000 forintnál több értékű vagyona maradt sértelem, nem részesejének könyöradományul begyűlt összegben, valamint oly hivatalnokosok is, a kiknek bő keresetföldje megmaradt. Ha érvényre emelkednek az osztályozásnál ez az elv és a begyűlt harmadfél millió csakis a direkte segélyre utalták között osztánék föl, kétségkívül szép arány eszik a szegényebb emberek házára. — Am nem képzelték, hogy az olyan ember, ki a neki megmaradt tíz ezer forintot fővonalán hármily tekintélyes vagyonát elvesztette végképp elcsúszkál minden támogatástól. Ily polgárok részére tehát legalább is nagyon előnyös kölcsönt kell az államnak szereznie. Ami egyébiránt akkor is elkerülhetetlen szükséges, ha a könyöradományokat az összes károsultak között osztják ki.

Ez utóbbi eset, a viszonyok és intencziók ismeretéből folyólag, sokkal valószínűbb is, mintha a rekonstrukción minden részletek illetéges egyetemen első sorban a királyi biztosi tanács fogja megvitatni és csak annak megtörténte után kerül az a minisztertanács elé.

Nagyon kívánatos, hogy ez a dolgot, a menyire csak lehet, minden fórum gyorsan oldja meg. Mert a nélkülük is, a vele összefüggő levő kölcsönkérés rendezése nélkül, ugyancsak elmaradunk a régi határozatlanságban nem tudva, hogy mi következik a mostani, nagyon is ideiglenes állapot után.

**Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük a hó végéig lejárt, hogy újabb megrendeléseiket a lehető leghamarabb megküldjék nekünk, mert a jövő hónap első napján már nem fogunk megvárni a megrendeléseiket.**

#### Lapunk előfizetési ára:

Október hóra — — — — — 1 frt 80 kr.  
Október—november — — — — — 3 frt 60 kr.  
Október—december — — — — — 5 frt — kr.  
**Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek után következő napokon is megjelenik.**

Előfizetési nevünk, címünk, lakhelyünk és az utolsó postának tisztán s olvasható kiírást kérjük, hogy a postaszolgálatnak hiba ne történjék.

**Előfizetést a hó bármely napjától elfogadjuk.**

Régi előfizetők legelőször is megérteszünk, ha cenzuralapú, a postautalvány szerelje ragasztva beküldi a kiadóhivatalt.

**Az előfizetési pénzek és postai utalványok Budapestre az „Egyetértés” kiadóhivatála lába (hímző utca 1. szám alá) küldendők.**

**Az „Egyetértés” kiadó-hivatala.**

#### ÚJDONSÁGOK.

— szept. 24.  
— **Lapunk mai száma mellékletnek tartalmá: Egyetértés, Társulatok. Közgazdaság. Tarczsa: Herceud tevek.**

Időjárás Budapestben. Délről kissé borongós, délután kiérint.

— Személyi hírek. A német császár tegnap este Metzbe érkezett. — A szász király, Rudolf trónörökös és Ferdinánd toszkán nagyherré a stájerországi vadászatról a hó 25-én Bécsbe érkeztek. 26-ára Carola szász királynő megerősítés a kitátsiba van helyezve. — A német trónörökös a jóvő hó 3-án Olaszországba való utaztatásban Bécsben is megállapodik, hogy nejt bejárja és azzal folytassa útját. — József főherceg kíséretével együtt, vasárnap a hó 28-án érkezik a fővárosba, s az nap délelőn a Margit-szigetet fog megközelíteni. Néhány napi itt tartózkodás után Alesutha utazik. — Haynald Lajos bíróknak-érsek Rónából a hó 25-én érkezik haza a részt fog venni a regnikoláris küldöttség üléseiben. — A Coburg hercege család még egész a jóvő hét elejéig Sz. Antalton fog maradni, azután néhány napra a fővárosba jön, innen Bécsbe át Brüsselle fog menni, hol a telet töltöni szándékozik. — Stancic s szerb kongresszus kir. biztosi, ki elntazott a fővárosból, a hó 26-án érkezik Károlyára, a hol nagy ünnepélyességgel fogják fogadni. — Gladstone a mult heten Münchenben időzött, jelenleg pedig családjal, Lord Actonnal és dr. Dollingerrel együtt Tegernseeben tartózkodik Arco grófné mellett. — Rattazóné asszony, a jeles államférfi özvegye, Turr tábornok sógornője, később Solms hercegné a hó 25-én San Sebastianban harmadszor lépett hűmen rózsaszínű közbe. Kezét egy Rute nevű lány képviselőnek nyujtotta. — Haymerle az új külügyminiszter csütörtök nejevel Monzaba megy, hogy elbucsuozék az ott időző elasz királytól, kinek udvaránál a monarchia nagyköve volt. Bécsbe a jóvő hétfőn vagy kedden fog visszaterüni. — Andrassy Gyula gróf már valószínűleg legközelebb szombaton vagy vasárnap hajtja ott Bécsbe s családjal együtt Budapestre jön. — Riszticsi szerb miniszterelnök a hó 27-én innepi államszolgálatban léte nek 25 éves jubileumát.

— A királyné társasága Gödöllőn megint szaporodott. Tegnap, 23-án este érkezett ugyanis Gödöllőre hosszabb tartózkodásra karwini jószággróf gróf Larich nejevel, s a királyi lakban vettek szállást. Szeptember 22-ikén Tisza Lajos szegedi kir. biztosi ott volt br. Nepesa látogatására. Vendégek Gödöllőn tartózkodnak még Lajos bajor herceg, ő felsége a királyné báltja. — Az elhunyt Bathányi Kázmár nérelj irják lapunknak a következőket: Bathányi Kázmérné, Bathányi Lajosnéval és Károlyi Györgynéval voltak az első, kik 1844-ben a nőegylet ügyét leghőbb karolták fel és az e végre adott bál alkalmával magukat az által kitüntették, hogy hani kelmekét viseltek, valamint ök

voltak utolsó, kik, midőn a mozgalom megszűnt, levetették a honi ruhát. — Konstantinápolyban az emigráció idején 1850-ben Bathányi Kázmérné volt a magyar urhölgyek közt az egyetlen, kinek engedélyt adott a szultán háremjébe meglátogatására, midután a vidáni pasa is bevezette őt a maga háremjébe. Ezen eszt az egyetlen az újabb történelemben, mivel ezen engedelem csak némely a látogatónéknak kellemetlen övrendszabályokon való átésés után adott meg, így pl. Lady Wortley Montaguénak, kinek férje, ezen látogatást oly botránnyal tekintette, hogy való-pórt indított neje ellen és azt megnyerve, el is vált tőle. Bathányi Kázmérné férjének, a volt magyar forradalmi külügyminiszternek halála után igen nagy pénzszorultságban élt és kénytelen volt kezi munkával keresni kenyérét. Az javasolták neki, folyamodjék amnesztizálási, de ő elibe tette a legnagyobb nyomort a meghunyászkodásnak. Midőn már a legtöbb magyar emigráns haza tért, Bathányi Kázmérné még akkor is Párisban maradt.

— Hymen W. ahl Bala helybeli községi elnök a fiatal gabonakereskedő eljegyzte Guttman Juliska kisasszonyt, Guttman Ignácz (Guttman és Fleischl cég) szereztelemelő leányt.

— **Loisset kisasszonyok házassága.** Egy berlini lap XX. Reusz hercegné Loisset Klotildit kisasszonyt való házassággal a következő érdekes közleményt hozza, azon megjegyzéssel, hogy az, ki az alábbi hírt veszi 10 tanút is kész megeskettetni a közlemény valóságára. Az érdekes történetke következék. H. . . d herceg már régóta igen melegen érdeklődött Loisset Emiliá k a iránt. (Jelenleg tudvalevőleg a budapesti cirizkus látogató közönség gyönyörködik a szép Emiliában) s komolyan foglalkozott a gondolattal, hogy nőül vegye őt s csak azon körülmény képezte akadályt, hogy Loisset Emiliá k a. a herceg rangtársai szemében csak műlovarnó s az is maradna mindig. Hogy ezen áthatatlannak látszó akadályt H. . . d herceg legyőzze a következő eredeti, s különös kisegítő eszközök nyúlt. Az eladósodott Reusz herceget rá bírta, hogy ideáljának Emiliának testvérét Loisset Klotildot nőül vegye s a fiatal házaspárnak mintán ő nagyon gazdag, háladatosságból s szíves szolgálatért évjáradekot biztosított. Reusz herceg csakugyan nőül vette Loisset Klotildot s így, Emiliá mvst már nem csak egyszerű műlovarnó, hanem egyszersmind Reusz herceg „sógornője” s így tehát H. . . d herceg szemében, most már udvárképes, s így vele való házasságnak útjában többé semmi sem áll. E házasság csakugyan meg fog történni még e tél folyamában. Egy másik cirizkun hölgyről is szól a krónika. Mint a „Berliner Börsen Zeitung”-ban olvassuk, Rudolf főherceg az osztrák trónörökös, a mint most nem régen Párison keresztül utazott, Párisban időzése alkalmával igen hosszasan s igen bizalmasan mulatott az ünneplő műlovarnóval, Petzold Eliza kisasszonyt, mint Párisban vezetik a „grande eveninge viennoise”-szal.

— **Hírek a városból.** Modern dráma. Egy szerencsétlen ember holttestét vitték ki minap a Röküskörházából örök-nyugalomra. A festetlen fenyő-fokoporsót nem kísérté senki s mi is írja a Gyóratúr — csak utaság értesüléssel, a mikor K. gróf, a ki szemet vetett a szép asszonyra szívével és társzójával kintálta meg, erősebben szólt meg benne a hitűség, mint a férjhez való szerelm. Ha nem azért férjére is gondolt. Nem hagyta el bucsú nélkül, de a grófnál 10,000 frt kárpótlást fizettetett neki. A megnyitott meg a gróf elment utáni, N. pedig itt maradt, a 10,000 frtval. De nem sok órára volt eliben a nagy gazdaságban. Szíve fájt a szép asszony után, a ki eladott, s meghasonlott önmagával. A hivatalos felhagyott a neki adta magát az általuk. Mig a pénzben cartott, addig csak ment valahoz az élete; de mikor a pénz elfogyott, rongyos csavargó lett belőle, a ki ma itt holnap sem jött meg egyáltalán. Kétségbeesett, a mit aztán elterjedt. Szállás az ég alja volt, épülően levő háza sietetek bokraim. Így talált meg a rendőrség a Röküskörház mellett felfalt, a mint úgy a delirium tremens orvult vett rajta. Beszélőttük a Röküskör sőt pár nap előtt vége szűk szokat zaklattak életének. A féltékeny és a jóvá akaró szellemű, a nagy gazdasági tolvaj hoztak meg H. M. Vassárhelyt, Cuker Gyula és Sándor testvérek személyében. Mind a kettő budapesti illetőségű. Eszéken nagy betöréssel tolvajlásokat vittek véghez, s elfogatásunknál nagyobb mennyiségű ezüst ékszereket találtak. A főkapitányságnál azon véleményben vannak, hogy a Bruchold-féle betörési csapatok hátrézésnek. A megindított vizsgálat azt bizonyítja ki fogja deríteni.

— **A váczirondor-kapitány ügyében** Belligh Imre megyei tiszti főügyész ma terjesztette be véleményes jelentését. A főügyész a száraz tényállásnak reprodukciójával kezdte jelentését, s a mennyiben ez az eddig hallottakkal némileg eltér az ügy költő megvilágítása végett röviden összevonva kivonatoltjuk. Szalacszy László nógárdamegyei p. berki birtokos ellen: először Baintner Arnold dr. Baintner János egyetemi tanár fia f. é. aug. 25-én azon panaszal járult Szalacszy László p. berki birtokos bérője daczára annak, hogy atyjának bérhatalmát követelése fejében több rendbeli gabonaméretet bírói zárl alá vették, mégis Szalacszy ezen gabonaméretet bizonyos Hirschfeld és Löwinger kereskedőkhez Vácra vitette és eladta, minek folytán a rendőrkapitányt arra kérte, hogy míg ez ügyben bírói intézkedés történik, a kérdéses gabonaméretet zár alá vegye. Ezt megelőzőleg, egy nappal előbb, azaz aug. 24-én Kollmann Mór vélti lakos azon panaszt tette nevezett kapitány előtti, hogy Kollmann Sámuel vélt Szalacszyt zárt vásárolt, mire neki 50 frt foglalót is adott, midután azonban tudomására esett, hogy Szalacszy László azon zabot Löwinger József vélti lakosnak eladta, arra kérte a rendőrkapitányt, hogy legalább 50 frt foglalót állítsa biztosítva. Ezen panaszok folytán a rendőrkapitány egy rendőrt küldött ki a sorompóhoz a gabonakiosczi lefoglalására, mi megis történt. Az nap reggel Kollmann Mór és Szalacszy László a kapitányhoz beidézettén, Sz. Kollmannnak az 50 frtot visszaadta, ezen ügy eként be lévén fejezve, a Baintner-féle panasz lett elintézve azzal, hogy a gabona rendőri foglalás tárgya maradt és a rendőrkapitányt a Kollmann-féle ügy elintézése alkalmával tett abbéli nyilatkozatára, hogy ő (rendőrkapitány) nemcsak a gabonát, hanem Szalacszy személyét is lefoglalja, Sz. egy gorbomba levelet intézett a kapitányhoz, minek folytán a rendőrkapitány Sz-et lefoglaltatta s a tolonczok közé vetette, honnan másnap, azaz aug. 26-án Szalacszy Sándor szódi földbirtokos jóállással mellett s az ottani polgármester intézkedése folytán szabad lábra helyeztetett. Ezután történtek a többi már ismert részletek. A tényállás akkénti felsorolása után következék a főügyési vélemény, mely abban kulminál, hogy a kapitány helytelenül s jogtalanul avatkozott a lefoglalásba, amennyiben az nem rendőri, hanem tisztán törvénykezési ura tartozik, s pedig annakéül, hogy paaszolattal előbb meg-

hallgatta volna, mely egész eljárás a presszió bélyegét viseli magán. „Mindem polgárnak” — így folytatja a t. főügyész — „legszenlebb kincse a személyes szabadság s ahhoz még a kir. bíróságok is éret megfontolást után, hozzátt végzéseikkel nyulnak, s mindenkor elegendő időt s alkalmat nyujtanak vádoltoknak, hogy a lehetőségük magát védeni képes legyen. Mindezen tekintetek a r. kapitány által figyelmen kívül hagyattak, s a nélkül, hogy a puszta előadásra vádoltlalt még csak jegyzőkönyvet is vett volna fel, egyenesen a tolonczok közé záratta. Ezek után a kapitányt a polgármester iránt tanusított fellépését eseteli a jelentés. E szerint a kapitány a polgármesternek mint feljebbvalójának hivatalos látszatát s személyét nyílt helyen magok hallására durván megsértette s őtet esetleges elfogatással fenyegette. „Ezzel — így mond a főügyész — a rendőrkapitány oly tettet követett el, melyel a polgármesteri állás tekintélyét a közönség előtt tönkre teszi és azon felül a köteles engedelmséggnek még látszatát is megtagadta. Véleményem — így fejezték be a jelentés — az, hogy Emerich Lajos vélti rendőrkapitány hivatalos állásának tudván nem bir, hátszórót nem ismeri, Szalacszy László személye irányában hivatalos hatalommal visszállást, sőt nézetem szerint bünteseleményt követett el, a polgármester irányában a köteles engedelmséget és tiszteletet megtagadta és megsértette ugyanazért Emerich Lajosnak az 1876. évi V. t. cz. 18. §-ának a) pontja értelmében hivatalról elmozdítását kell indítványoznom.” Penhagytatán Szalacszy Lászlónak polgári jogai ellen elkövetett sértések megtorlását a fenytőt után, netalán kártérítési jogát pedig polgári rendes peruton érvényesítheti.”

— **Dr. Neuwald bécsi polgármester,** Wieselburg bíróalmi tanácsbeli képviselő és Neschauer kereskedelmi kamarai elnök, dumaelegyelt tagok Bécsbe való visszatérőkben ma reggel utaztak az osztrák államvasut futóvonalával Budapestest s az alkalmal nagy érdeklődéssel szemlélték meg az új pályaudvart különösen pedig az udvari várótermet.

— **Bismarck Varzínban.** Busch Möriz a „Porosz Évkönyvek”-ben egy nagy és fölőtte érdekes essayt közöl e cím alatt: „Bismarck Varzínban” s a kancellárnak sok lélektanilag és politikailag jellemző megjegyzést teszi itt közze, melyeket ez Varzínban tett, kávé mellett, hosszú diákpipával a kezében, míg a másik tartalékban volt széke mellett. Az essayben többek közt ezeket olvassuk:

„A cseh hadjáratról beszélgöttünk s a kancellár egybek közt a következő jellemző epizódot beszélt el. „A nikolsburgi haditanásban, mely az én szóamban folyt, a többiek a hadjáratot tovább akarták folytatni, be Magyarországba. E azonban ellens voltam, — a kholera, a magyar puszták, politikai tekintetek — még egyéb, ezek voltak az én ellenvéteim. De mellette maradtak s én hiába szóltam föl újól is a terv ellen. Ekkor kimentem a teremből a hálszobába, mely csak egy deszkafallal volt elválasztva, levették, s ágyamra vettem magam s az ideges izgulástól hangos zokogásban törtem ki. Ére adafenn egy percze valamennyien elesztáltak, és a dolgot abban maradt.”

A kancellár egy más kiválóan érdekes megjegyzése, melyet a kancellár amaz élekes varzini esték egyikén tett, az 1877-ik török háborúra vonatkozik, mely ez évben — tudvalevőleg — az oroszokra kedvezőlen fordulatot vett. Mikor a háború szöba került, a herceg így szólt: „Ha én Sándor csár volnék, esapataimat a Duna balpartjára visszavetném s a telel át ott maradtam. Egyidejűleg azonban a hatalmakhoz egy manifestum bocsátanék ki, melyben kijelenteném, hogy a háborút, ha ugyan szükséges, hét évig is folytatni fogom, bárha végül parasztkok és vasvillák meg eséshadarakok kelljen is azt vinnem. E mellett a magyar oroszai fölöl biztos lennék. A jövő tavaszon azért bevonnék néhányat a dunamegírók nagy erőköt közöl s így küzdelem magam apránként előre.”

A herceg egy ismeretes, mint vasjellem, öndudatos, ünérzéses fő. Nem vonom ezt kétségbe. De neki is vannak lágy pillanatai, mikor tetteivel és sorsával látszólag tán valóban is elégtelen, bánatos vagy — mondjuk inkább — gyötrődő hangulatú, melyek világládalomkí nyilatkoznak. Néha Achillere emlékezett, a mint az Ilion előtt sátorban busog, néha meg Salamon prédikátor ama szavaira: „Els mikor megtekinténem minden munkájt kezeimnek s a fáradságot, melylyel azokat eskeledtem, látom, hogy hiúság és nyomorúság minden a nap alatt!” Valami misztikus fordulat ez tán lelkebe, valószínűleg azonban testi okoknak is kifolyása, fáradság, ideges lényének diszorganizációja. Így panaszokdott előltünk egy este, elsőbb egy ideig magunk merengvén, hogy politikai tevékenységben kevés az öröme, kevés a megnyugvás. Senkit sem tett vele boldogga, — így szólt, — magát se, családát se, másokat se. Mi tiltakoztunk. — O azonban folytatá: „De igen, sokakat boldogtaltam!” Nélkülem nem lett volna három nagy háború, nem hull el nyolcevanzer ember s szűlök, testvérek, özvegyek nem gyászolnának. Ezt azonban istennel élveztem. De örömem kevés vagy épen semmi sem volt mind abban, a mit eskeledtem, ellenben sok gyötörődésem, gondom és fardalmam.” Mi hallgatunk, később azonban hallám, hogy a herceg utjabban ismételve így nyilatkozott.

— **A nagybecskerek-i százasos ünnepek**ek tegnap végetértek. Reggel a gymnasium megnyitása díszes közönség jelenlétében ment végbe, 11 órákor pedig Várady törvényszéki elnök beszéde után Hertelendy főispán képet leplezték le a megyeháza termében, mozaróslővel és a katonai zenekarjal közt. A leleplezésnél fölolvasták L. a u k Gusztáv alkalmi költeményét. Ezután fényes banquet következett, melyen a főispán a királyi család, Dániel alsópán a főispánra, Károcsy gróf a délvideki jövőjére, dr. Demkó a főispánigazgatóra, a főispán, a polgármesterre stb. ütrített poharukat lelkes éljenzés közt. A lakoma alatt az ország különböző vidékeiről üdvözölő táviratok érkeztek, melyek nagy lelkesedéssel fogadtak. Este táncvigalomban fejezte be az ünnepek sorát.

— **Tévedésből a hólygonvétel k.** Véláztó esemény történt a hó 15-én Magyarén. Ugyanis a községkörömben, mint vasárnap napon szokás, több író jött össze, s ezek közül az odaváló Deutsch bérlő ur kovácsa és bográria is. A bográri munkások a sötét éjt félhálószóra — az udvaron lesbe álltak. A bográri mester, ki álvén a gyanual, a koreszaból észrevetlenül eltűnt, s egy mellékuton elment, a szegény kovács pedig, névleg Schwarz György, ki szinte olyan kistermetű, mint a bográri, — semmi rosszat nem gyanítva, beképen ment hazafelé, az után elállt félbelsőzűk közt, az egyik elküldte magát: „itt a bográri üd!” ekkor a szegény, szerencsétlen kovácsmester kétségbeesve védé magát, hogy nem ő a bográri, de ez nem változtatott a dolgon semmit, neki rohantak s kíméletlenül agyonverték. A szerencsétlennek három kiskora árjája és egy özvegy mély bánatok között siratóják a szerető atyát és a hó lérték. A szivelen gyilkosok már elforgva a börtönben várják méltó büntetésüket.

— **Párisi játékbarlang.** A párisi rendőrség pár nap előtt érelyesen lépett föl „a lansquenete lovagjai” című királyi társaság ellen. Most — így halljuk — a francia kormány egyáltalán ki akarja pusztítani az országban s különösen a fővárosban grasszólo játékbarlangokat. A játékklubok alakítása utjabban Párisban már valóságos iparrá lett, mely több hasznot hajt, mint az azelőtt annyira irigyelt szabadalmazott válto-ügynöki vagy főbőrlői állomások. Ilyen klub már száz száma van Párisban; ifjaknak s — sajnos — házas embereknek is aránylag esékély árért minden elgondolható élvezetet nyujtanak: raffintir könyvelemmel butorozott termetek, kitűnő asztal, hirlapokat és folyóiratokat nagy választékban, jegyeket az első előadásokra, a legujabb politikai és tözsedil sürgönyököt egész késő éjje. mindennemű társas játékokat, műkiállításokat s időrel-időre esteletyket is, melyeken az operá s operette divát közéről szemléltetni. Mindez élvezeteket és előnyöket a játékpenz fedezi s így a dolog természete hozza magával, hogy az e klubokban megforduló társaság a leggyesebb elemekből kerül ki. Minden naplopó, a kinek zsebében néhány arany van, minden iparlovag és hamis játékos e klubokba könnyen becsempészheti magát, s valamennyi a fashionable boulevardok és szomszédos utcák mentén fényesen kivilágitott első emelet nem egy, mint decentralizált és tizedik határvonára emelt Monaco. Az alapítónak az összes költségek levonása után még igen csinos kis nyereség maradt, mint több és több ismét, mint a Monte-Carlon Blanc holdog örökösének. Attól tartanak, hogy e darzsáfészek bolgyatása több tekintélyes embert kompromittálna.

— **Rövid hírek.** A Szechenyi szobor leleplezésére a dícsőnltek újabb fia: Szechenyi Ödön gróf török esszári ezredes is haza jön, ki mint az általa szervezett tüzoltóság parancsnoka a török hadügyminiszter hadsága alá tartozik — **Amerikai vendégek** van jelenleg fővárosunknak neve: Emmerly, foglalkozása képviselő. — Orvosi tanácsára Karlsbadba szándékozik utazni, előbb azonban bejárja Európa nagyobb városait. — **Nagy Jakab** az ismeretes tilinkövívész, a fővárosi rendőrségi biztosok közé vétetett fel. — **A Magyar excomunicatio**t hirdették ki szept. 18-án Nápoly mellett Piedimonte d'Alifone Cornelio Lajos ottani főpap ellen, ki 1862-ben röpíratot mert írni a királyi patronatus jog mellett, s az őt az orthodox papokkal sok baja volt. — A pápai átokról szóló bulla harangzúgások mellett függesztetett ki a templomokra, a nép igen izgatott volt s csak a kiátkozott biggadt közbenjárásnak sikerült meggátolni, hogy a bullát szét ne tépják. — **Zenta** város polgármesterével a leköszönt Jankovich Aurél helyére Keresztúri György választották meg. — **A szamosújvári** egyházmegye főgondnokává az erdélyi püspök Simay Gergelyt nevezte ki. — **Aradon** egy Szabó János nevű egyén lökte fölé magát, mint Tóth nevű uszoris áldozata. — **Iászfényező**árú panaszokdott nekünk, hogy az Iászeletta ünnepek alkalmával csak belepűt díj mellett lehetett az új templomba lépni. — **Sajtóper.** Bártay Géza Esztergom városi tisztviselő s az „Esztergom és Vidéke” főmunkatársai sajtóper indított az „Esztergomi Népszégy”-ban megjelent s Pethes Géza Aladár aláírásával ellátott közlemény miatt. A per vitelét Füzesséry Géza vállalta el.

— **Megszökött** betörő tolvajok. Drgan Sándor és Vaicurea Lorenz Katalin többrendű betöréses tolvajok miatt a nyitair bír. törvényszék börtönbe elszállított vizsgálati folyok tegnap éjjel 10 órákor, az ajtó kitörése mellett megszöktek. — **A Pest-Pilis-Solt-Kiskun megyei** alsópán, a belügyminiszterhöz felterjesztett jelentése szerint, e megye területén 589 egyén, az 1879-ik évi ünnepek föltöltés alkalmával meg nem jelentek. — **Jeney Anna** k. a. t. a népszínház tagját, súlyos csapás érte anyját, öz. Haasingerné asszonyt vesztette el, kinek temetése tegnap volt a népszínház nagy részlete mellett. — **Valóságos zendülés** volt a mult hét végén Vácsond, Biharmegyében. A falubeli legényesség ugyanis a zsidó koresmárossal összeköltözött, a ki diűbenen puskát ragadtott s rájuk lölt. Erre a bosszúnagy legényesség a koresmárossal rotontt, azt több segélyre siető hitorsosával összeveriazta tárt. A baj híre a falubeli zsidóság összeszaladt s a koresmáosa sietett, mire a legényesség is társai után futott s néhány perc alatt átalanos verekedés fejlett ki, melynek következményeként minden zsidó egész családostól menekülni volt kénytelen Vácsondra s a szomszéd falvakba. A szolgbáról másnap megjelent a színtéren s vagy 40 egyént a főczinokokat összefogadotott.

— **Pestmegye** állandó választmányja ma d. e. gyűlést tartott Földváry alsópán elnöklete alatt. Tárgya volt az 1880-ik évi költségvetés tárgyalása. E költségvetésben benne foglaltatik az upon rendszeresítendő állomások javadalmaszása is, melynél fogva a kiadások 17,773 frttal több fedezetet kíván. — **A külföldi szakértők** által a tiszaszabályozás kérdésében kidolgozott szakértői vélemény sajtó alá rendeztetik, s a közlekedési miniszterium által 100 példányban fog ki: omatni. A munka 2 hét múlva fog megjelenni.

— **Székelyvölgy-tolvajok.** Sinkó András, Abajunegyei börtöni szűl. Novák Julianna mezőcsáthi (Borsodmogyé) szűl. és Keszenbancu Roza székeskereszti (Zemplénmegye) szűl. tolonczok, hazájukba tilt tolonczotásnak alkalmával megszöktek. — **Kifogott hullák.** Dubova község határában, a Duna könyökében egy viz által partravetett, közep termelt, ismeretlen ember hullája találtatott. — A dobogózi határon a Duna vize egy ismeretlen hullát vetett ki, mely már teljesen meztelen, gyenge, közép alkatt, mintegy 17—19 éves egyén lehetett és a rothadás oly nagy fokán volt, hogy rajta még ivar részének minősége sem volt kivehető és egyes részei az állatok által elragadva voltak. Szatibán a Dunából egy körülbelül 50 éves ember hullája huzatott ki, melynek kezei és lábai zsinnezleg össze voltak kötve. A hulla magas erős testalkatú, jól kifejlett izmokkal, haja és szakállá fekete, szemé kék, foga ép, öltözete rövid parchét kabát-kék-féher-vörös csikos ing, nagy kockás barna nadrág; így vannak rendszeren felöltözve a hajósok, kik gabonát visznek. — **Madridban** Károlyi nevezetű állatszedelőt egy boakonstriktor, a mint az állatszédelő maga körül tekerte azt, agyonszorított. — **A margitszigeti** eszokolással összekötött uszdó, ha a Duna vízállása megengedi, holnap fogják az uj-péstei kitérő telefőre vontatni. Az uszdóra névze az ideny oly kedvezően volt, hogy a berétel a folyó kádásokat sem fődzöte. — **Az elsüllyedt hajó.** A margitidőn alól körülbelül 3 hó előtt egy kővekel megterhelhet hajó elsüllyedt. A fővárosi tanács a hajótulajdonos és a dunaszá-bályozási hivatal közt vita kezeletett, hogy vajjon kinek kötségen történjenek a kiemelési költségek. A kiemelési munkálatok ma már annyira előrehaladtak, hogy körülbelül 500 méterháza követ szedték ki belőle búvár haranggal. A még körülbelül 100 méterházas anyagi teher néhány nap alatt ki lesz emelve, úgy, hogy a hajó magától jó a vízszínerre. A kiemelési költségeket mindedig a főváros pénztárából fődzözik.

— **Bismarck Bécsben.** Bismarck Bécsben való időzése végéhez közeledik. Ma este családjal együtt elhagyja Bécsot s Drezdán át Berlinbe indul. Elindulása előtt még néhány látogatást fog tenni az ottani lakótagainál. A Kahlenberg tervezett kirándulás, mint már távirati rovatunkban is volt olvasható, elmarad, mivel nem valószínű, hogy a mai nap folyamán Bismarck időt találjon a kirándulásra. A kancellár tegnap úgy nyilatkozott egy látogatója előtt, hogy ez alkalmával Bécsből igen keveset látott, a mit nagyon sajnál. A mai nap keveset látott, a mit nagyon sajnál. A mai nap folyamán a Ringstrassen akar kocsizást tenni s ha az idő kedvező a munkát tartotta ott onthon, délután pedig Andrassyval és Haymerlel konferenciázott s több látogatást tett, így Vilmos főhercegnél, a magyar miniszterelnökél, aztán Andrassyval volt ebéd. E Andrassy ebédjének egészen bizalmas, ugyszólván családilevele volt. A vendégek még csak nem is frakkban, hanem egyszerű szalon-öltözében, fekete kabátban s világos nadrágban jelentek meg. Az ebédnél megjelent hölgyek is, mint Andrassy grófné, Haymerle báróné, Reusz hercegné, Odescalchi hercegné szintén egyszerűen voltak öltözve. Bismarck hercegné bordeau-vörös magas ruhát viselt, Odescalchi hercegné, egy szép fiatal hölgy igen rokonszenves meglepéssel, világos ruhában volt. Bismarck herceg „ezivil” öltözében jelent meg. Pontban 5 órákor jelent meg Bismarck családjal a külügyi palotában Andrassy gróf és neje fogadták vendégeiket, a kiknek tiszteletére a díner rendezve volt. A többi vendégek, kik már Bismarck előtt majd mindnyájan ismeretek voltak már egybe voltak gyűlte, a mint Bismarck között megjelent. Összesen 17-en vettek részt a lakomán és pedig: Andrassy Gyula gróf és neje, Andrassy Tivadar gróf, Bismarck herceg és neje, Bismarck Vilmos gróf, Odescalchi hercegné, Reusz herceg és neje, Haymerle báró és neje, Hofmann báró közös pénzügyminiszter, Taaffe gróf és Tisza miniszterelnökök, Calice báró, Schweffel báró és Teschenberg báró külügyminiszteri tanácsosok.

Mint tegnapelőtt az udvari opera, egy tegnap este a Burgszínház közönsége családost. Bismarck a nek nem jött el. A Burgtheaterbe Bismarck eljövetele nem volt bejelentve, hanem csak várták őt s Hohenlohe herceg főudvarmester pályája állt készen számára. E pályá a boldoguldon van így nagyon természetes, hogy a jobboldali helyek után a honnan a „Bismarck pályája látható volt, nagy kapdosás kezeletett. Fél kálóra óta tájban azon hir terjelt el a színházban, hogy Bismarck más pályában van, vagy mozgást idézett elő e hir, a publikum mindenitt kereste szemeivel Bismarckot. De haszlatlan, Bismarck láthatatlan maradt. Kélnöz óra tájban a Bismarck számára kész tartott pályában a lámpákat eloltatták. Ez volt a „hivatalos” kommuniké, hogy a várt vendég nem jön el.

A Károlyi színházban szintén hiába várták Bécsnek nagy vendégét. Bismarck nem jelent meg, hanem igen is neje, Odescalchi hercegné, Reusz hercegné és Bismarck Vilmos gróf kíséretében. Az előadás megkezdése után egy negyedórával jelentek meg s az előadás végéig ott maradtak. Boccaeciót adták s a vendégek láthatólag jól mulattak.

Mig Bismarckot ekképt várták a különböző színházokban, addig a külügyi hivatalban folyvást konferáltak. Tisza miniszterelnök félkényez volt jelen, távozása után Bismarck és Andrassy egyedül folytatták a tanácskozást, melynek csak 1/11-ór volt vége. Bismarck ekkor a „Hotel Imperial”-ba távozott.

Egy másik tudósító a tegnap esti nap „eseményeiről” a következőket írja: Haymerle báró 1 órákor ért a Hotel Imperialba s azonnal fogadtott Bismarck herceget által. A német kancellár 3/4 óráig értekezett új külügyminiszterünkkel. Mindjárt Haymerle távozása után Bismarck herceg Steinger er törzskari százados kíséretében Vilmos főherceg palotájába hajtattott, hogy ennélt tisztelegen. Vilmos főherceg Bismarck oda érkezték távol volt, miert is csak négyjegyűt hagyá nála Bismarck. Itt elbucsuozott Steinger századosot, kétfogatú udvari hintóbá ült Bismarck s kíséret nélkül Edhem pasát, a török nagykövetet kereste föl, kinek fél óráig időzött. Ezután pedig a francia nagy követet egy óráig beszélgetett Bismarck. Innen a Bankutazába, a magyar udvari kancellária épületbe hajtattott Bismarck, hogy ott a magyar miniszterelnököt meglátogassa. Bismarck Tisza Kálmánnal félóránál tovább időzött s azután haza hajtattott az „Imperial” szállodába, a havó fél 5-ór körül. Az angol és orosz nagyköveteknél nem tett látogatást, mert mind Elliott, mint Nowikoff szabadságon vannak. Az Imperial szállodában alig egy fél óráig időzött, mivel Andrassy s meghívását elfogadva, feleségével s fiával a Ballplatzra hajtattott Andrassy

Délután 5 órakor Reuss hercegnél volt lakoma Bismarck tiszteletére. Vilmos főherceg tegnap este a „Hotel Imperial” kapusánál névjegyet hagyta hátra Bismarck számára. Bismarck Vilmos gróf Steininger százados kíséretében meglátogatta az udvari lovardát.

### Színház és művészet.

A színház igazgatója panaszos levelet írt a belügyminiszternek. A panasz tárgya az volt, hogy a tanoda növendékeit a nemzeti színház nagyon gyakran veszi igénybe. A belügyminiszter visszatért a színház-igazgatójának és a visszairázta az ügyet, hogy a színház legnagyobbrészt a nemzeti színház támogatására legyen szervezve, annak költségeit az államnak kell fizetnie, a mint és mikor teheti. Más szóval a belügyminiszter hangsúlyozta, hogy a két intézetnek egymással jó viszonyban kell állani, és ha a nemzeti színház részéről a színház-igazgató, ennek nem szabad a színház kérését megtagadni.

A nemzeti színházról jövő heti előadásokra kiűzetett: Hétfő szept. 29-én Maréy 2. okt. 30. Borgia Lucrezia. Wilt Mária asszony vendég jót. Okt. 1-én. A csd. 2. Norma. Wilt M. a vend. jót. 3. A falu. A szikra Kacagó nök. 1. szed. 4. O es. és ap. k. félsége születésnapja. Norma. Wilt. M. assz. vend. jót. 5. A törökös. — A varázsházában ugyancsak a jövő hét folyamán színe kerülnek. 2-án A ezrnő. 4. A nagysz. hóbortja. 5. A fekete doni.

A Bent-Zug-Zug arab társaság holnap esztendőnk jótárlás utólagja a népszínházban. Mutatványokat „Nimrod” elnevezésű társaság holnap reggel utra küldi nap mulva Boroszlóban a Thalia és a Lobe színházban, utóbb pedig Sz. Péterváron fogják „művészetüket” bemutatni.

A népszínházban pénteken a „Sarga Csikó” kerül színe Szilváy Ernő társaság színdarabja. Blahó Lujza asszony szombaton a „Kornell hárszék”-ben, vasárnap pedig a „Szőköt katoná”-ba fog énekelni. „Bocaccio”-ból, Suppé új operettjéből a színpadi próbák már javában folynak. A darab a jövő héten kerül színe Blahóval és ezimzerepen.

Gerőfy né felülvívén betegesgéből, ho szabó szabadságot kapott, s így a „Bocaccio” operettben sem léphet föl.

Dr. Hanslik Ede Budapest. Ertesítésünk szerint dr. Hanslik tanár, a fővárosban szept. 15-én és 17-én két előadást fog tartani az „Erdélyi példakép” megnevezésű előadások számára. A előadás tárgya a dalmnék Olasz, Francia- és Németországba lett bezemelés képezi. Ezen — a művelődés — történelmi szempontjából igen érdekesnek ígérkező előadás a zene-érzést és zenét nem mivélő közönség heves figyelmét egyaránt felkelti. Mind az előadások előjegyzés elodog. Lafile Emil, bécsi utca 3. sz. és Rózsvölgyi és társ Kristófer 4. sz.

### Fővárosi ügyek.

#### A fővárosi közgyűlés.

Tessék elképzelni a háromórú kaesát; ezt látunk mi ma repülni; — elrepült messze, tán vissza se tér többé. A fővárosi szervezet reformjának háromórú kaesájáról van szó. A városatyák keblük melegevel nevelték, szívük vérelével táplálták. Első ízben a kaesa egy csóvel, mint a 9-es bizottmány munkálata, büjt, elő anyja szárnyai alól; — másod ízben kettős csóvel szállt a vizre: a szervező bizottság adta. Legujabban kinőtő a harmadik a csőre is: a szabályrendeleti reform munkálata s így lapátolt a vizben.

Ma fölrepült — s eltűnt újra. Hogy a fővárosi reform nem volt egyéb kaesánál, bizonyos. Hirdették jöttét, állították lételet, s ime nem igaz az egész. Költemény volt, melyre a hivatalos ezafolatot ma kiadta a közgyűlés.

Ráth Károly (gyáros) előtte szóló nézetei ellen a közgyűlési önkormányzat szempontjából szólva a fővárosi bizottság által elhatározottakba, ha eszébe jutna a bajok megakadályozásának eszközei. Magát a szónogot meg a javaslatot elfogadja, csak azon s-ök értelmét hagyását szeretné, a melyek reformjára hat évi gyakorlatot nem szolgáltatott. Indítványozza, hogy az operatumból a közgyűlési ügyrend módosítása maradjon ki.

Hoffmann Pál utalt a nagy hőhóval megindított régi szervezési munkára. Ott nem mentünk semmire; most se megyünk, ha a belügyminiszterhez írunk is fel a közgyűlési reform revízióját véget. Az általános közgyűlési reform a törvényhozás előtt nem sokára okvetlenül megfordul s általa megoldatik; a fővárosi szervezete is csak akkor oldhatatik meg. A javaslatot elfogadja.

Andrássy Zsigmond tanácsnok más szempontból indult ki. A szervezési szabályban foglalt elvekkel egyetértés a közgyűlési ügyrend hasznára valónak hiszi, bár csatlakozik Steiger nézeteihez is. De hiányos a javaslat; a gazdasági hivatal, vízvezeték igazgatóság szervezése s a mérnöki hivatal más alapokra fektetése, mind egyéb kérdések, kimaradtak belőle. Indítványozza, hogy ezek pótlása végett a munkát utasítsák vissza a tanácsos.

Dr. Schönbérg Armin szintén visszautasítónak találja a javaslatot, de a bajok orvoslásának módjáról gondoskodik s az okok kutatása végett a szervező bizottsághoz. (Derültség.)

Végül — minthogy többen fel nem iratkoztak — Steiger mondá el végzavát, tagadva, hogy az önkormányzat csönkítésén dolgozón.

A közgyűlés szavazott és 82 szóval 67 ellen Andrássy halasztási indítványát fogadta el, a munkálatait visszautasítván a tanácsos.

A közgyűlés 6 órakor közderültség között ért véget.

### TÁVIRATOK.

Szeged, szept. 24. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A választás ügyében Bakay Nándornak Kossuth Lajoshoz intézett levelére nagy hazánkfia már válaszolt. Jelöltet nem nevez meg, csak azt kívánja, hogy az a függetlenség pártához tartozzék. Ezen fölül hangsúlyozza Kossuth Lajos, hogy Szegednek jelen viszonyai között arra is kell törekednie, hogy művelt és tudományosan képzett férfit válasszon képviselőnek, aki képes lesz a rekonstrukció ügyében Szeged érdekeit legjobban képviselhetni.

Szeged, szept. 24. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Tegnap tudósításom óta a beesési munkát követendő ratificatio módjára névre változott azt a biztosi tanács, annyiban, hogy a kihelyesítés csak oly telerre szorított, melyeknél ez szükségesnek látszik. E ily esetekben fognak a kihelyesítés és adatgyűjtés tekintetéből bizalmi férfiak meghallgatni.

Bismarck Bécsben. Bécs, szept. 24. Bismarck herceggel tegnap este Andrássy gróftól való visszajárta után, Reuss herceggel tanácskozott és ebbeli értekezését ma folytatta. A herceg ma ötvenegy óráig tanácskozott Andrássy gróffal. Az idő rövidsége miatt az ebédet az „Imperial” szállodában rendezték, melyen Andrássy gróf, Haymerle báró,

a reakció véleményeké már készen van) s maga kérje ön magának a felrőtletését!

A város atyái azonban átlátták a szítán. Az „Egyetértés” által hozott Steiger-féle művet ismervén, tudták, mi készül a belügyminiszter konyháján hová járbor szakácsok enquet-tagok hivattak. — A láthatatlan kéz nem ért ezélt; az önkormányzat nagyszámú hívei számoltak a körülményekkel. Andrássy indíványába kapcszkodtak s megbuktatták a miniszterelnök tervét, mit Steiger adott elő.

Királyi Pál állott fel először. Utána a többi. Ez a mai mulatságos határozat komoly magyarázata; tüntetés az önkormányzat mellett!

A közgyűlés lefolyásáról a következő tudósítást adjuk: A szavazási szabály reformjáról szóló tanácsai javaslat tárgyalására összegyűjtött bizottság közgyűlést Ráth főpolgármester megnyitván, dr. Nagy Lajos előadó jeleit általában a tanács állapottján.

Azon két panasz, a mely közigazgatási eljárásuk ellen emeltek, t. i. a komplikáltság és drágaság, a szervezeti országos törvények rendelkezései és összefüggései következtében szabályrendelet után nem orvoslható; tehát a tanácsnak arra kellett szorított, a mi a törvény értelmében kivül a szabályrendelet keretében keresztülvihető. Ajánlja a javaslatot általános tárgyalás után a részletes vita alapjául elfogadni.

Az ált. vitát Steiger Gyula nyitotta meg. A jelen szervezési szabály sem összefüggésben nincs azon enquettblí javaslatokkal, a mik ott tettek, kéri tehát, hogy erre ne reflektáljanak. A közigazgatás bajaának helyes orvosását megjelölte a régi szervező bizottság, melynek munkálata hajótörést szenvedett. — Ma is főnállanak ezen orvoslási módok, sőt egyedül ezek a tanács munkálata, mint látjuk ártatlan dolog, se javít, se használ! Közigazgatásunk nem lendít semmit. Ez nem vad a tanács ellen; a helyzet kénszerre szülte a „reformmítvet”, a mit nem elnevez, mert ennek fölterjesztése a miniszterhez alkalmas szolgálat arra, hogy a város nyíltan és őszintén elmondja, mit tart a közgyűlés helyes és modern alapra fektetésnek fölteleül.

Nem lehet ezélvéri, gyors és olcsó közigazgatást képzelní 400 tagú képvisellel, mely az ellenőrzést nehezíti; a végrehajtás, ellenőrzés kisebb, a közgyűlésből kifolyó tetsületre bízható csak. Nem lehet helyes közigazgatást képzelní választott hivatalnokokkal, kik 6 évről 6 évre kenyerét keresnek. A hivatalnok stabilitása kell, hogy jeles munkaerőt és szorgalmas embereket nyerjünk. Nem lehet a fővárosi szervezetet reformálni az 1872. óta hozott orsz. közgyűlési revíziója nélkül, csak így sikerülhet végre valahára az óhajtott közigazgatási gyökeres reform életbeleptetn.

Indítványozza, hogy a tanács javaslatát fogadja el a közgyűlés általánosságban; de kapcsolatosan írjon fel a belügyminiszterhez, elmondván, hogy a fővárosi közigazgatásnak radikális javítása végett az 1872 óta hozott közgyűlési törvények, s az 1872. XXXVI. trvez. revíziója végett valamely bizottság megbízatását kéri, s ennek munkálata eredményeképp lépjen a törvényhozás elé a miniszter új javaslatával, a mely a közgyűlési végrehajtás és ellenőrzés kisebb tetsületre bízása s a tisztviselők stabilitásának kimondása mellett olyan legyen, hogy a józan gazdaság alapjaira fektetett modern szervezetnek mondassuk.

Ráth Károly (gyáros) előtte szóló nézetei ellen a közgyűlési önkormányzat szempontjából szólva a fővárosi bizottság által elhatározottakba, ha eszébe jutna a bajok megakadályozásának eszközei. Magát a szónogot meg a javaslatot elfogadja, csak azon s-ök értelmét hagyását szeretné, a melyek reformjára hat évi gyakorlatot nem szolgáltatott. Indítványozza, hogy az operatumból a közgyűlési ügyrend módosítása maradjon ki.

Hoffmann Pál utalt a nagy hőhóval megindított régi szervezési munkára. Ott nem mentünk semmire; most se megyünk, ha a belügyminiszterhez írunk is fel a közgyűlési reform revízióját véget. Az általános közgyűlési reform a törvényhozás előtt nem sokára okvetlenül megfordul s általa megoldatik; a fővárosi szervezete is csak akkor oldhatatik meg. A javaslatot elfogadja.

Andrássy Zsigmond tanácsnok más szempontból indult ki. A szervezési szabályban foglalt elvekkel egyetértés a közgyűlési ügyrend hasznára valónak hiszi, bár csatlakozik Steiger nézeteihez is. De hiányos a javaslat; a gazdasági hivatal, vízvezeték igazgatóság szervezése s a mérnöki hivatal más alapokra fektetése, mind egyéb kérdések, kimaradtak belőle. Indítványozza, hogy ezek pótlása végett a munkát utasítsák vissza a tanácsos.

Dr. Schönbérg Armin szintén visszautasítónak találja a javaslatot, de a bajok orvoslásának módjáról gondoskodik s az okok kutatása végett a szervező bizottsághoz. (Derültség.)

Végül — minthogy többen fel nem iratkoztak — Steiger mondá el végzavát, tagadva, hogy az önkormányzat csönkítésén dolgozón.

A közgyűlés szavazott és 82 szóval 67 ellen Andrássy halasztási indítványát fogadta el, a munkálatait visszautasítván a tanácsos.

A közgyűlés 6 órakor közderültség között ért véget.

### TÁVIRATOK.

Szeged, szept. 24. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A választás ügyében Bakay Nándornak Kossuth Lajoshoz intézett levelére nagy hazánkfia már válaszolt. Jelöltet nem nevez meg, csak azt kívánja, hogy az a függetlenség pártához tartozzék. Ezen fölül hangsúlyozza Kossuth Lajos, hogy Szegednek jelen viszonyai között arra is kell törekednie, hogy művelt és tudományosan képzett férfit válasszon képviselőnek, aki képes lesz a rekonstrukció ügyében Szeged érdekeit legjobban képviselhetni.

Szeged, szept. 24. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Tegnap tudósításom óta a beesési munkát követendő ratificatio módjára névre változott azt a biztosi tanács, annyiban, hogy a kihelyesítés csak oly telerre szorított, melyeknél ez szükségesnek látszik. E ily esetekben fognak a kihelyesítés és adatgyűjtés tekintetéből bizalmi férfiak meghallgatni.

### Bismarck Bécsben.

Bécs, szept. 24. Bismarck herceggel tegnap este Andrássy gróftól való visszajárta után, Reuss herceggel tanácskozott és ebbeli értekezését ma folytatta. A herceg ma ötvenegy óráig tanácskozott Andrássy gróffal. Az idő rövidsége miatt az ebédet az „Imperial” szállodában rendezték, melyen Andrássy gróf, Haymerle báró,

Reuss herceg és Steininger kapitány részt vettek.

Bismarck herceg családjával ma este 8 órakor elutazott. A szállodánál és a pályaudvar körül nagy néptömeg gyűlt össze. A pályaudvar perronja a legválogatottabb közönséggel telt meg. Andrássy gróf, ki még a herceg előtt érkezett meg a pályaudvarba, a vonat elindulásáig beszélgetett Bismarck herceggel. Az indulási jelre megjelent a hercegnő, Reuss herceg karján, Bismarck herceg Andrássy gróffal Mallmann főkonzult és a német követség személyzete. A hercegi pár szívélyes búcsút vett Andrássy gróffal és Reuss hercegtől és a többi kíséretet üdvözölve, belépett a wagonba. Bismarck herceg, a kocsi ablakán át, még néhány szót váltott Andrássy gróffal és neki a vonat elindulásánál kezét nyújtotta. A hercegnő ismétellen üdvözölte a gróft.

A szász királynő, Morvaországból ma ide érkezett.

London, szept. 24. A „Times” Bismarck bécsi látogatásáról elmélkedik, mondván: Az osztrák-magyar-német szövetség első sorban azt jelenti, hogy a két birodalom el van határozva, közös ellenség ellen, közös eljárást tanusítani. A két hatalom szükségszerűen sakba tartja Oroszországot és Franciaországot hódítási vágyait és aszpirációit, — és ezen szempontból véve — ebben az európai béke fenntartására nézve egy biztosítottot látnak. Németországnak mindenkor óvatossággal kell lenni Franciaország irányában, de egyúttal meg kell vallani, hogy a jelenlegi francia kormány számos bizonyítékát adta öszinte igyekezetének a berlini szerződés végrehajtása és a béke fenntartása iránt.

Az osztrák-magyar-német egységnek inkább a két hatalom északi és keleti szomszédjára vonatkozik: mert dacára a császári barátság és szivélyességnek, el nem lehet titkolni, hogy Németország és Oroszország érdekei — Bismarck herceg és Gorcsakov herceg fellegőve szerint — indokaiiban egymástól messze eltérnek. Tudvalevő dolog még az is, hogy Oroszország, Bosznia megszállását, a feltékénység és gyanakodás szemével kísérté. A szövetség tehát gátot vet az orosz politika elé s annak világosan tudtára adja, hogy Kelet-Európa ujraszervezése csak is egyetértve, a két hatalommal fog lehetséges lenni. Bármely oldalról tekintik is a szövetséget, abban csakis az európai béke és nyugalom fenntartásának egy új bizonyítékát láthatjuk.

Páris, szept. 24. A „Temps” jelenti: Bismarck herceg tegnap látogatása alkalmával kijelentette Teisserenc francia nagykövetnek, hogy az osztrák magyar-német szövetség nem adhat okot Franciaországnak nyugtalanításra, sem pedig a kitűnő viszonyok megváltoztatására, melyek Franciaország és Németország között fennállanak.

Berlin, szept. 24. A „Provinzial Corr.” Bismarck bécsi látogatásáról szól, kijelentvén, hogy ennek eleinte más oka nem volt, mint Andrássy gróftól való látogatás és a gasteni megbeszélések folytatni. Azonban az események menete és azok körülményei és nyilatkozatok folytán, melyek a birodalmi kancellár Bécsben való tartózkodása alatt képződtek, jelentékenyen emelték a látogatás fontosságát. Bismarck herceg az udvari és a kormány részéről, nemkülönben a lakosság által, oly megtisztelő és kitüntető fogadtatásban részesült, a milyennek eddig egy idegen államférfi sem dicsékedhetik. A „Prov. Corr.” leírja a fogadtatást és a hangulatot, melyben a kormánykörök a kancellár látogatását várták és mely a félhivatalos lap üdvözölni ezikkében kifejezték is nyert; a nevezett hírlap kiemeli továbbá, hogy az összes német sajtó a rokonszenv legmelegebb hangján üdvözölte a kancellárt és a látogatás nagy politikai jelentőségét felől véleménye manifestálva lett azon élnék mozgalom által, mely a vezénylő kormánykörökben a látogatás alkalmazást kelezte. Vonatközssal a bécsi tanácskozások felől várakozások és fölfogásra, valamint a „Wiener Zeitung” hivatalos jegyzetere és a „Nordd. Allg. Zeitung” már közölt bécsi levele a „Prov. Borr. ezikkét így végzi: „Ez képezi egyelőre illetlenket a folyamlatban lévő tanácskozások jelentősége és iránya felől. Különös figyelmű érdemel az, hogy eltérve a hasonló esetek feletti eddigi vélekedésektől, ez alkalommal egész Európa meggyőződve látszik lenni, a tanácskozások békés jelentősége és hatása felől!”

Bécs, szept. 24. (Bud. Cor.) Ma délben a miniszterelnöki palotában öt órai közös miniszteri értekezlet volt, melyen Taaffe, Stremayr, Korb, Chertek, Tisza, Szapáry, Kemény és Péchy miniszterek jelentek meg. A tanács közös kizárólag Boszniaának és Hercegovinának a közös vámtérletbe való bekebelezése, valamint a szerb vasuti esatlakozások körül forgott. Az értekezlet holnap folytattnak. Szende Béla honvédelmi miniszter holnap (csütörtökön) ide érkezik.

Prága, szept. 24. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Sskeichovszky ellen fénylő vizsgálat indított meg, mert a rábízott 1700 forint kaucziót nem akarja vagy nem tudja visszatéríteni.

Bécs, szept. 24. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Az újonnan kinevezett pairek között Filippovics tábornag, Jovanovics tábornag, a Würtembergi herceg, továbbá Brücke tanár és néhány előkelő német iparos említtetik.

Bécs, szept. 24. A „Pester Corr.” jelentése: Az ittlévő magyar miniszterek meglátogatták Taaffe miniszterelnököt, mely alkalommal előlegesen megbeszéltek a miniszter-konferenciának tanácskozás alá terjesztendő ügyeket.

Szende honvédelmi miniszter a holnapi reggeli vonatra érkezik ide.

Bécs, szept. 24. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A holnapi „Wiener Ztg” új pairek lajstromát teszi közzé. A kinevezettek közt vannak: Schwarzenberg Károly herceg, Chotech gróf, Brücke tanár, Neipergr gróf, Habietinek emxminister, Tinti báró, Washington báró, Thun-Hohenstein Frigyes gróf, Königswarter báró, Schermling tábornag. A lajstrom mindössze tíz örökös és 14 élethossziglani pairt tartalmaz.

Szerajevó, szept. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A nevisinyi lázadás végűkhez közelednek. A lázongók közül,

kik csupán keresztények, 10 ember fogatott el, 11 ember a csapatokkal összeközében esett el. Mint hírlík, Würtemberg herceg a hét lefolyása alatt Nevisinyébe megy.

Csajnicza, szept. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) 22-én reggeli 2 órakor tűz ütött ki Plevljeben. Sal elendül. A törökök a riadó ágyút elstűtötték és a török örök puszkákat kilőtték. Az osztrák mérnökari csapat és a törökök közösen oltották a tüzet, mely csak egy háza szorított. Azon hir, hogy a tűz kizakarva támasztott, megérősítve látszik lenni. Ugyanazon napon Priepoleben szörnyű felhőszakadás volt. Egy 25 vadász-szabóaljbeli őrjárat az ár által elsodortott. Egy ember vízbe fullt. Csajniczában is nagy vihar dühöngött, a Janina folyó két hajdát elvitte a víz. Bizonyosnak mondják, hogy a csapatok élmezője e hó végén a szandsakságban magánosok kezébe megy át. Plevljeben tegnap kezdetet meg a barakképítés. Több török és szerb egy trisztú társulattal fogják az élmi szereket szállítani. Kivénen a főhadiszállást, a dandárbeli törzskart, a postát és a távirat-hivaltat, minden egyébbe künn van a táborban. Az utépítés nagy szorgalommal folyik. Mindaddig két zászlóalj alkalmatartik erre Han Kovacs és Plevlje közi.

Pétervár, szept. 24. Makoff belügyminiszter visszatért s átvette az ügyek vezetését.

A chinai nagykövet tegnap Lividába utazott, hogy az új orosz-chinai szerződést aláírassa. Chinában való utazása előtt a nagykövet visszatért Pétervárra, hol egy chinai követésig állandóan fog maradni.

Bukarest, szept. 24. Boerescu a kamarán előterjesztette a zsidó kérdésre vonatkozó kormány javaslatot és az okadótáisi jelentést. Ennek felolvasása kedvező benyomást tett. A javaslatban befoglaltatnak a berlini sz. r. r. 44. ezikkében kifejezt elvek azon alkalmazására vonatkozó szabályok. A javaslat szerint, minden külföldi vallásközlömbég nélkül részeshet a honosítási jogban és a fölbirokt megszerzési joga folytán gyakorolhatja a politikai jogokat. Azon egyének, kik Romániában születtek és éretti koruk eléreéigotlan neveltek, a honosítási jog megszerzésére szükséges jelenléti időtartam alól jogérvényesítésre jogosultak. A javaslat azt ajánlja a kamarának, hogy a románokkal asszimilált zsidókat mielőbb ismerje el romániai polgároknak. Egy külön, s hat kategóriába osztott jegyzék tartalmazza azok neveit.

A javaslat átadott az osztályoknak.

Páris, szept. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Waddington külügyér a Salisburyval tartott konferencia után visszatérvén, kijelentette, hogy Anglia és Franciaország minden európai kérdésben egyetértének és együtt folytatják erőlyesen a görög és egyiptomi kérdések megoldását, mi nem sokára be fog következni.

Bécs, szept. 24. (Bud. Cor.) A Bismarck herceggel létrejött megállapodás következtében, Berlinben lehető leg hamarabb kezdetüket veszik a Németországgal kötendő szerződés iránti tárgyalások, ugy, hogy az esetleg létrejött szerződés már 1880. január elején életbeleptethessék. A szükséges utasítások megállapítása érdekében legközelebb az osztrák-magyar vámkonferencia tanácskozásai is kezdetüket veszik, mi végre Matkovics miniszteri tanácsosa ma ide is érkezett.

Bécs, szept. 24. (Bud. Cor.) A közös pénzügyminiszteriumban Reislin károly osztályfőnök előnkébe alatt ma kezdetüket vették a három kormány képviselőinek értekezleti a várn- és egyed-árúság Boszniaában való kezelése iránti végrehajtási szabályk tárgyalban.

Prága, szept. 24. A „Prager Abendblatt” üdvözli a cseh képviselőnek, a birodalmi tanácsban való belépésre vonatkozó határozatát, mint az alkotmányesme diadalát és mint az osztrák elvnek, a mint az osztrák elvnek a dcaozás politikája felett aratott győzelmet! Ezen fölül okozta a legerélyesebbé kárt a cseh nemzetnek azonban hála ja nép jobb belátásának a visszavonulás politikájálegyözött, és mostan a tevékenység új aerája nyílt meg! A nevezett lap azon óhajjal zárja be ezikkét, hogy a birodalmi tanácsban való belépés kezdetét képezze, a nemzeti bákkesség teljes helyreállításának Csehországban, és a birodalom s az alkotmány valódi barátait, együttes sikeres közreműködésre buzdítsa!

Bécs, szept. 24. A véderő-törvényjavaslat tartalma fölül meglelt összes közlemények legbő kapottak. A javaslat az ideig még nem is létezik s a megállapításra vonatkozó tanácskozások csak később fognak megkezdetni.

Athén, szept. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) György királykülföldi utja elhalasztott. A hadügyérsgben egy bizottság arra utasított, hogy a görög tengerparti területre védelmi rendszert dolgozzon ki.

Bécs, szept. 24. (A „B. C.” távirata.) Az „Egyetértés” azon közleménye, hogy legközelebb új belügyminiszter fog kinevezetn, tökéletesen alaptalan.

(A B. C. ezen dementiájével szemben is határozottan fenntartjuk hírnököt, melyet legközelebb a tények fognak igazolni. Szerk.)

Bécs, szept. 24. (Bud. Cor.) Báro Haymerle nejevel együtt holnap Monzaba utazik, a honnan október 2-án fog visszatérni, ugy hogy Andrássy Gyula gr. csak október 8—10-én fogja a miniszteriumot elhagyhatni.

Bécs, szept. 24. A „P. C.” jelentése Bukarestből: A kormány ma a kamarán előterjeszté az általa kidolgozott és az alkotmány revíziójára vonatkozó törvényjavaslatot, nagyon valószínű, hogy ezen javaslat a szükséges két harmad többséggel el fog fogadtatni. A vita előrelátásig hosszabb időt fog igénybe venni. Jövő hétre várják a bolgár fejedelem megérkezését Bukarestben.

Simla, szept. 24. Várják, hogy Bakker tábornok meg fogja támadni Kusit. Roberts tábornok csapatai teljesen fel vannak szervezve és ennek folytán a Kabul ellen való előnyomulás minden további késedelem nélkül kezdetét fogja venni.

Bécs, szept. 24. A „P. C.” jelentése Konstantinápolyból: Fournier francia nagykövet hivatalos közbenjárása folytán jelenleg a török és görög biztosok között tanácskozások tartatnak a 13-dik jegyzékonyi szöszerinti tartalmának magyarizata végett, hogy az ez iránt fenálló értelmezési különbségek kiegyenlítsenek.

A legközelebbi tanácskozás ezen megegyezés létrejöttéig el lesz napos.

Szerajevó, szept. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Plevljéből jelentik, hogy ott 19-én már két török zászlóalj vonult be Hafiz pasa alatt. Ugyanakkor érkezett meg ott a török parancsnok Achmed Hifzi pasa is Novi-Bazárból, de 20-ikán délelőtt ismét visszautazott Széniczára. A pasa kísérete egy himbasiból és 50 lovasból állott.

Havanna, szept. 24. Három kubai rabszolgáltatónos szabadon bocsájtotta összes rabzólgáit és velök egy öt évi munkaidőre szóló szerződést kötött. Mások szintén így fognak cselekedni.

Madrid, szept. 24. A kormány Kuba szigetére 5000 embert küldött.

A „Liberal” szerint több képviselő elhatározta, hogy mihamarabb fogja indítványozni a rabzólgóság eltörlését.

Páris, szept. 24. Mondják, hogy a kamarák öszülése december 3-ára volna elhatározva.

Hága, szept. 24. Három napig tartó élénk vita után a második kamara elfogadta a trónszed választól szolgáló felirati javaslatot, 44 szavazattal 28 ellen.

Az új miniszteriumot magát mint fuozionális miniszterium mutatta be, mely a pártok fölött áll. — Kijelentette továbbá, hogy a szabad kereskedelem rendszerének fenntartását erőlyesen védeni fogja, és hogy az új közkutatási törvény életbeleptetése egészen független, az állam bevételeinek emelésére szolgáló eszközök. — A egyes tanodák érdekeit tekint miniszteri nyilatkozatokat a szabadelv-párt élénk helyesléssel, a klerikális visszatéréssel fogadták.

Metz, szept. 24. Ma reggel fél 11 órakor a császár a diszgyakorlatok meglekintése végett Fresenyaba kocszott. Külön vonaton roppant embertömeg vonult a gyakorlati tere. Egy órákór 6 felseje visszatért és két órákór Károly és Albrecht hercegek, a Badeni nagyherceg és a tábornoki kar kíséretében meglátogatta az evangélikus helyőrségi templomot. Azután meglekintette a székesgyeházat. Ott órákór ebéd volt az eszászárnl és 8 1/2 órákór estély a tiszti kaszinóban. Holnap 8 órákór a császár a csataterk meglekintésére indul, honnan egy órára vissza fog térni. A reggelizés 2 órákór fog tartatni, 3 1/2 órákór a császár Baden-Badenbe utazik.

### Alami lovak árverése Kisbécen.

Kisbék, szept. 24. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Ma tartott meg az alami lovak árverése. Az árverésnél igen szép árak értek el, mert a nagy számban meglejelt veők között magyarországiakon kívül számos ausztrali is láttunk. A három és négy éves kanca zék átlagára 702 forint. A kisorsolt nagykőrösi és székesfehérvári méntelepbeli herélték 495 forint a legmagasabb ár. Legnagyobb ára volt a Holbein ezredes által 1080 frton megvett Pride of england norfolki 4 éves kancazánk.

### Bécsi társaságok.

Bécs, szept. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A társaságok meglekintése, ma még kedvezőtlen külföldi hírek is csatlakoztak, mi az üzérkedést további realizálásokra bírta. Midőn azáltal a mai előszódn kezdetben meg előz szálrd volt az irány, csak később lanyhult el, és járadékok és játékpapírok értéken reakciónak voltak álavetve. Vasuti részvények meglekintés szilárdak voltak. Valuták valamely szilárdabbak.

A déli társaság kezdetén az irány változatlan. Az üzlettelészek miatt nem állhatott be javulás. Váltak és valuták szilárdabbak, mint tegnap, csak Londonra szóló váltók változtalanok.

Zárlatok a következő jegyzések történtek: Bécs, szept. 24. Hitelesvény 261.30. Lombard 82.75. Arany járadék 80.70. London 117.10. Ezüst — Hitelesjegyek 163.7





Tengeri október-novemberre 6.87 1/2-6.90, május-június 8.15-8.10, Zab tavaszra 6.80-6.85, őszre 6.10-6.15.

A déli tőzsde igen szilárd volt, buza tavaszra és tengeri május-június 10 kral magasabb, egyéb nem változott. Eladott: Buza tavaszra 2500 mm. 13.95, 2500 mm. 14 frton.

Tengeri október-novemberre 2500 mm. 6 frt 90, május-június 2500 mm. 8 frt 10, 2500 mm. 8 frt 12 1/2, 2500 mm. 8 frt 15 kron.

Buza valamely csendesebb, de ára szilárd; tengeri május-június élenkább és ismét 10 kral magasabb. Altabban úgy látszik, hogy az üzereked most nagy előzeretettel fordul e czik felé. Eladott: Tengeri május-június 2500 mm. 8.18, 2500 mm. 8.20, 2500 mm. 8.23 és 5000 mm. 8.25-6n.

Esti zárlat. Buza tavaszra 13.90-14. őszre 13.10-13.20.

Tengeri október-novemberre 6.90-6.95, máj-június 8.25-8.35. Zab tavaszra 6.80-6.85, őszre 6.10-6.15.

Hivatalos felmondás. Ma hivatalosan felmondott 500 mm. repceze átvezető szeptember hó 29-én.

Terménytőzsde. Terményekben veges a forgalom; disznó szir szilárdabb, városi 43 forint fizetett edény nélkül.

Értékűtőzsde. Az előtőzsde meglehetősen kedvező hangulatban nyílt meg, de később érkezett eladási hírek, ellanyhult és az üzereked papírok árfolyamai gyengültek.

Osztár hitelrészvény (nem effektív) 265-265.50-264.25, aranyárjardék ultimóra szállítva 94.45-94.30-on kottétett. A déli tőzsden osztrák hitelrészvény 261.75 pénz, magy. hitelrészv. 252.50-on kottétett és maradt 252.50 (nem effektív).

Magyar aranyárjardék 94.25-6n kottétett, maradt 94.20 pénz, ultimóra 94.55-94.50-on kottétett. Malmok közl Konkordia 535, sűtők és molnárók 332, Pannónia 1390, Viktoria 480-485-on jöttek forgalomba. Kőbányai téglagyár 78-on vásároltatt.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdéi táblázatunkon. Esti tőzsde. A tőzsdére nagyon kellemetlen benyomást gyakorolt a franciaizell bukkantatás a somonti magaslát megörösítési munkálatainak megkezdésénél.

Magyar aranyárjardékban élenkább volt a forgalom s több kötés is történt, kezdetben 93.75-6n állott, felment 94-re és megmaradt 94-94.05-6n.

Tőzsdéi fizetéskötelesség. Mint értesülünk Scheibner József tőzsdéi tag ma bejelentette fizetéskötelességét.

A gabnauzet helyzetéhez. Par hét előtt még általános esodolatok keltek a budapesti magas gabnauzet, és általában kezdtek elhanyagolni piacokat, miután a mi árunk mellett lehetetlennek látszott a kivétel. Hogy a külföldi piacok tévedtek, azt most már bejátsák, mert nyakföldi őrök csatlakoznak az emelkedő iránylatba, a legutóbbi amerikai hírek meglehetősen kiábrándították a fogyasztókat.

E meggyőződés arról is, hogy az amerikai termés talosszerű és most már több felmerült elutas nem zenged kétségek, hogy az amerikai által történt eladás a meghatározott határidőre sem teljesíthető.

E meggyőződés az amerikai piacokon hauszert eredményezett, mire több üzér-czég megbukott és nem csak a fogyasztók ráztak fel nyugalmukból, hanem nagyobb feleztési vásárlások is történtek.

A mi üzérünk tehát már régebben táplált meggyőződésüket megővezték látják és azért most az árak emelkedő irányt követnek, mire az is szolgáltak okot, hogy a lisztüzlet chancasi most kedvezőbb, a malmok, fehér lisztet is eladhatván, élenkább 50 kral, őszre 55 kral és tavaszra 60 kral emelkedett.

Gabna. Páris, szept. 20. A vidéki piacokra érkezett gyenge szállítások meglehetősen kedvezőtlen aratási jelentésekkel, hogy nemcsak mennyiségleg rosz az aratás, hanem a minőségbe helyezett reményünkben is eszalokoztak gonok. Úzletünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik a 16-órú, hogy a heti szállításm 272,000 quarterrel nagyobb volt a megelőző, mire piacunkon ellanyhult, de csakhamar visszanyerte sziládságát, a mint New-Yorkból magasabb árakat jeleztek. Erőpá nagy deficiit egyedül Amerika felezteti és így a folyó campagne alatt az európai árak függnek az amerikai árak és szállításmány nagyságától. Mai árunk: Páris 44 buza 2.25, 23 kral, 23 kral, fehér megmált 1. sz. 29.30, belüldi minőség szerinti 29.30, szar. Házadati buza és nyolc márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emelkedtek.

London, szept. 21. A lefolyt héten kevesebb volt ugyan az eső, de több a köd, hogy az aratási munkálatok csak lassan haladtak előre.

Páris, szept. 20. A vidéki piacokra érkezett gyenge szállítások meglehetősen kedvezőtlen aratási jelentésekkel, hogy nemcsak mennyiségleg rosz az aratás, hanem a minőségbe helyezett reményünkben is eszalokoztak gonok. Úzletünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik a 16-órú, hogy a heti szállításm 272,000 quarterrel nagyobb volt a megelőző, mire piacunkon ellanyhult, de csakhamar visszanyerte sziládságát, a mint New-Yorkból magasabb árakat jeleztek. Erőpá nagy deficiit egyedül Amerika felezteti és így a folyó campagne alatt az európai árak függnek az amerikai árak és szállításmány nagyságától. Mai árunk: Páris 44 buza 2.25, 23 kral, 23 kral, fehér megmált 1. sz. 29.30, belüldi minőség szerinti 29.30, szar. Házadati buza és nyolc márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emelkedtek.

London, szept. 21. A lefolyt héten kevesebb volt ugyan az eső, de több a köd, hogy az aratási munkálatok csak lassan haladtak előre.

Páris, szept. 20. A vidéki piacokra érkezett gyenge szállítások meglehetősen kedvezőtlen aratási jelentésekkel, hogy nemcsak mennyiségleg rosz az aratás, hanem a minőségbe helyezett reményünkben is eszalokoztak gonok. Úzletünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik a 16-órú, hogy a heti szállításm 272,000 quarterrel nagyobb volt a megelőző, mire piacunkon ellanyhult, de csakhamar visszanyerte sziládságát, a mint New-Yorkból magasabb árakat jeleztek. Erőpá nagy deficiit egyedül Amerika felezteti és így a folyó campagne alatt az európai árak függnek az amerikai árak és szállításmány nagyságától. Mai árunk: Páris 44 buza 2.25, 23 kral, 23 kral, fehér megmált 1. sz. 29.30, belüldi minőség szerinti 29.30, szar. Házadati buza és nyolc márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emelkedtek.

London, szept. 21. A lefolyt héten kevesebb volt ugyan az eső, de több a köd, hogy az aratási munkálatok csak lassan haladtak előre.

Páris, szept. 20. A vidéki piacokra érkezett gyenge szállítások meglehetősen kedvezőtlen aratási jelentésekkel, hogy nemcsak mennyiségleg rosz az aratás, hanem a minőségbe helyezett reményünkben is eszalokoztak gonok. Úzletünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik a 16-órú, hogy a heti szállításm 272,000 quarterrel nagyobb volt a megelőző, mire piacunkon ellanyhult, de csakhamar visszanyerte sziládságát, a mint New-Yorkból magasabb árakat jeleztek. Erőpá nagy deficiit egyedül Amerika felezteti és így a folyó campagne alatt az európai árak függnek az amerikai árak és szállításmány nagyságától. Mai árunk: Páris 44 buza 2.25, 23 kral, 23 kral, fehér megmált 1. sz. 29.30, belüldi minőség szerinti 29.30, szar. Házadati buza és nyolc márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emelkedtek.

London, szept. 21. A lefolyt héten kevesebb volt ugyan az eső, de több a köd, hogy az aratási munkálatok csak lassan haladtak előre.

Páris, szept. 20. A vidéki piacokra érkezett gyenge szállítások meglehetősen kedvezőtlen aratási jelentésekkel, hogy nemcsak mennyiségleg rosz az aratás, hanem a minőségbe helyezett reményünkben is eszalokoztak gonok. Úzletünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik a 16-órú, hogy a heti szállításm 272,000 quarterrel nagyobb volt a megelőző, mire piacunkon ellanyhult, de csakhamar visszanyerte sziládságát, a mint New-Yorkból magasabb árakat jeleztek. Erőpá nagy deficiit egyedül Amerika felezteti és így a folyó campagne alatt az európai árak függnek az amerikai árak és szállításmány nagyságától. Mai árunk: Páris 44 buza 2.25, 23 kral, 23 kral, fehér megmált 1. sz. 29.30, belüldi minőség szerinti 29.30, szar. Házadati buza és nyolc márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emelkedtek.

London, szept. 21. A lefolyt héten kevesebb volt ugyan az eső, de több a köd, hogy az aratási munkálatok csak lassan haladtak előre.

Páris, szept. 20. A vidéki piacokra érkezett gyenge szállítások meglehetősen kedvezőtlen aratási jelentésekkel, hogy nemcsak mennyiségleg rosz az aratás, hanem a minőségbe helyezett reményünkben is eszalokoztak gonok. Úzletünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik a 16-órú, hogy a heti szállításm 272,000 quarterrel nagyobb volt a megelőző, mire piacunkon ellanyhult, de csakhamar visszanyerte sziládságát, a mint New-Yorkból magasabb árakat jeleztek. Erőpá nagy deficiit egyedül Amerika felezteti és így a folyó campagne alatt az európai árak függnek az amerikai árak és szállításmány nagyságától. Mai árunk: Páris 44 buza 2.25, 23 kral, 23 kral, fehér megmált 1. sz. 29.30, belüldi minőség szerinti 29.30, szar. Házadati buza és nyolc márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emelkedtek.

London, szept. 21. A lefolyt héten kevesebb volt ugyan az eső, de több a köd, hogy az aratási munkálatok csak lassan haladtak előre.

Páris, szept. 20. A vidéki piacokra érkezett gyenge szállítások meglehetősen kedvezőtlen aratási jelentésekkel, hogy nemcsak mennyiségleg rosz az aratás, hanem a minőségbe helyezett reményünkben is eszalokoztak gonok. Úzletünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik a 16-órú, hogy a heti szállításm 272,000 quarterrel nagyobb volt a megelőző, mire piacunkon ellanyhult, de csakhamar visszanyerte sziládságát, a mint New-Yorkból magasabb árakat jeleztek. Erőpá nagy deficiit egyedül Amerika felezteti és így a folyó campagne alatt az európai árak függnek az amerikai árak és szállításmány nagyságától. Mai árunk: Páris 44 buza 2.25, 23 kral, 23 kral, fehér megmált 1. sz. 29.30, belüldi minőség szerinti 29.30, szar. Házadati buza és nyolc márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emelkedtek.

London, szept. 21. A lefolyt héten kevesebb volt ugyan az eső, de több a köd, hogy az aratási munkálatok csak lassan haladtak előre.

Páris, szept. 20. A vidéki piacokra érkezett gyenge szállítások meglehetősen kedvezőtlen aratási jelentésekkel, hogy nemcsak mennyiségleg rosz az aratás, hanem a minőségbe helyezett reményünkben is eszalokoztak gonok. Úzletünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik a 16-órú, hogy a heti szállításm 272,000 quarterrel nagyobb volt a megelőző, mire piacunkon ellanyhult, de csakhamar visszanyerte sziládságát, a mint New-Yorkból magasabb árakat jeleztek. Erőpá nagy deficiit egyedül Amerika felezteti és így a folyó campagne alatt az európai árak függnek az amerikai árak és szállításmány nagyságától. Mai árunk: Páris 44 buza 2.25, 23 kral, 23 kral, fehér megmált 1. sz. 29.30, belüldi minőség szerinti 29.30, szar. Házadati buza és nyolc márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emelkedtek.

London, szept. 21. A lefolyt héten kevesebb volt ugyan az eső, de több a köd, hogy az aratási munkálatok csak lassan haladtak előre.

Páris, szept. 20. A vidéki piacokra érkezett gyenge szállítások meglehetősen kedvezőtlen aratási jelentésekkel, hogy nemcsak mennyiségleg rosz az aratás, hanem a minőségbe helyezett reményünkben is eszalokoztak gonok. Úzletünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik a 16-órú, hogy a heti szállításm 272,000 quarterrel nagyobb volt a megelőző, mire piacunkon ellanyhult, de csakhamar visszanyerte sziládságát, a mint New-Yorkból magasabb árakat jeleztek. Erőpá nagy deficiit egyedül Amerika felezteti és így a folyó campagne alatt az európai árak függnek az amerikai árak és szállításmány nagyságától. Mai árunk: Páris 44 buza 2.25, 23 kral, 23 kral, fehér megmált 1. sz. 29.30, belüldi minőség szerinti 29.30, szar. Házadati buza és nyolc márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emelkedtek.

London, szept. 21. A lefolyt héten kevesebb volt ugyan az eső, de több a köd, hogy az aratási munkálatok csak lassan haladtak előre.

Páris, szept. 20. A vidéki piacokra érkezett gyenge szállítások meglehetősen kedvezőtlen aratási jelentésekkel, hogy nemcsak mennyiségleg rosz az aratás, hanem a minőségbe helyezett reményünkben is eszalokoztak gonok. Úzletünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik a 16-órú, hogy a heti szállításm 272,000 quarterrel nagyobb volt a megelőző, mire piacunkon ellanyhult, de csakhamar visszanyerte sziládságát, a mint New-Yorkból magasabb árakat jeleztek. Erőpá nagy deficiit egyedül Amerika felezteti és így a folyó campagne alatt az európai árak függnek az amerikai árak és szállításmány nagyságától. Mai árunk: Páris 44 buza 2.25, 23 kral, 23 kral, fehér megmált 1. sz. 29.30, belüldi minőség szerinti 29.30, szar. Házadati buza és nyolc márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emelkedtek.

London, szept. 21. A lefolyt héten kevesebb volt ugyan az eső, de több a köd, hogy az aratási munkálatok csak lassan haladtak előre.

Páris, szept. 20. A vidéki piacokra érkezett gyenge szállítások meglehetősen kedvezőtlen aratási jelentésekkel, hogy nemcsak mennyiségleg rosz az aratás, hanem a minőségbe helyezett reményünkben is eszalokoztak gonok. Úzletünk menete egészen New-Yorktól függ. Onnan jelentik a 16-órú, hogy a heti szállításm 272,000 quarterrel nagyobb volt a megelőző, mire piacunkon ellanyhult, de csakhamar visszanyerte sziládságát, a mint New-Yorkból magasabb árakat jeleztek. Erőpá nagy deficiit egyedül Amerika felezteti és így a folyó campagne alatt az európai árak függnek az amerikai árak és szállításmány nagyságától. Mai árunk: Páris 44 buza 2.25, 23 kral, 23 kral, fehér megmált 1. sz. 29.30, belüldi minőség szerinti 29.30, szar. Házadati buza és nyolc márkás liszt árfolyamai jelentékenyen emelkedtek.

Szesz. Bécs, szept. 22. Kész árban ma 31.75-6n történt kötés és így maradt ma egész nap. Arat. szept. 22. Az újelt változatlan. Kész ár nagyban 30.50-31 frt horzó szűkűl, részben 31.50 horzó nélkül, 34 frt horzóstul per 100 liter 1/2.

Temesvár, szept. 23. Szesz. Nyers, horzó nélkül, szilárd, 10.000 l. 1. 29.00-29.00. Finomított, horzó nélkül, szilárd, 10.000 l. 1. 30.30-31.00.

Gazdasági-tudósítás. Nagy-Oroszi, szept. 23. (Strausz Ede tudósítás az Egyetértés részére) Már-már felelt kezdtek az elmúlt héten az idei rosz termést és kezdünk későbbé esni a jövő évi termés illetleg az idei vetésed, de végre tegnap könyörült rajtuk az ég és elküldte nekünk angyalt hozzáknak eső alakjában. Nem kapunk ugyan annyit, a meny-nyi szükséges az ugrásra, a melylyel a legjobb gazda is hátra marad a 16-18 heti száraz-ég miatt, de elég volt hogy elvett magjának - többnyire tiszta buza - kiké-lynek, és hogy szántót földjeiket bevetessék. Még egy lly eső kellene és - legalább ideiglenesen - mentve volnánk.

R. S. Ártánd (Bihar megye), szept. 23. (Az Egyetértés tudósítása.) A nagy szárazság folyton tart, nem bírnak sem szántani sem vetni, pedig itt volna az ideje. Termésük nagy szomoru eredményt nyújtott, alig termelt hol-dankint 8-9 kereszt, s az is csak 1, de legjobb esetben 14, vékát ezreztet, a minőség pedig silány homorodott, a tá-vaszi vetemények, mint zab, árpa, köles is gyengén sike-riűtek. A kapás vetemények, mint tengeri csak a maga-bább fajtáit földébe termelt, legmég a gumó növények mint burgonya, repa nagyon aprók maradtak, most a közérzés meg-fogta nem tudt nevelkedni. A kaszálók ellenben az idén mind anyafut, mind pedig sarjút növekedtek. A kertek gyümölcsei mind szégyenlen állnak, immint-amint egy-egy fés-ges alma díszik meg, de egyáltalában semmi gyümölcs sem termelt, ellenben a szőlők, kíménők, almák. A szőlő ugyan kapott egy kis ragyát, de az ártárolók, derékon s tetején lévő ós termés, minőség se nagy kívánni méltó, mert évtized óta nem volt oly jó bor mint az idei jó és sok is, csak a szüreten legyen jó idő, abból remélünk mind egy kicsit szilárdul, in, kell is, mert sürgősen kaszálunk már az idén végrehajtani.

Vidék-piacok. Vác, szept. 23. (Goldschmidt és Strausz gabnakeres-kezők tud. az Egyetértés részére.) A tegnap és az előző napokban érkeztek a mai helyi-részen nagyon kevés árú volt. Az árak általában emelkedtek és pedig: tisztabuza (új) 11-12.00 frt, roz (új) 8.10-8.30 frt, roz (rég) 7.50 frt, árpa 7-9.50 frt, zab 5.50-6 frt, b. b. (fehér) 11-12.25 frt. Legkevesebbet tisztabuza és roz volt.

Temesvár, szept. 23. (Temesvári Lloyd.) Buza új 73 k. 10-10.10, 74 k. 10.50-10.75, 75 k. 10.80-11.0, 76 k. 11.20-11.25, 77 k. 11.30-11.50, roz 6.70-7.20, árpa új 6.70-7.25, zab új 5.50-6.00, tengeri 9.50-10.00 mmászatok.

Vásári jelentés Triestből. Triest, szept. 18. Déli gyümölcs. Amennyire az egyes czikkek kiállítás megeddigi, az új gyümölcs sájsója teljes folyamatosan van és különösen levantei gyümölcsök örövendek jó ki-ritésnek ösztönöznek, a szilvanok és az utóbbi időben ritkábban esztégyen az érésben. A szilvanok mellett már a legesőbb árúknak, agyunk, Snyrnában mag-sabbak az árak úgy, hogy itt előnyben lehet vásárolni, mint az eredeti piacokon; az árak minőség szerint 21-30 frt közl váltakoznak és eladatot körülbelül 100 mmás-za. Kozorú fűg és igen szép érkezett a készlet leg-nagyobb része, körülbelül 3000 mmásza. A fűg el-enté az ár 16 frt volt, később midán az első szükséglet fedezve volt, leszállt az ár 15 frtra, noha most is igen, szilárd a készlet kétségel. Arra ugyan nincs kiállítás, hogy a fűg ár emelkedjék, de a túlság pessimismus nem tanácsos, mert az európai rosz termés folytán nagy kelet-sze, különösen az oroszországiak. Gyári-fűg e Görögországtól oly drága, hogy nagyobb szállításkal, túl még tartózkodnak. A szentjánoskenyérben élenk a forgalom; eladatot 3800 mmásza minőség szerinti 6.50-7 frton. Mandulában még nem fejlődött ki éntébb az újelt, mert új egyszemes árny bínyák és az el-ádók egyik sziládságát a másikat emelték 12-19, majd 106 frt kérének és így az ár nem nyert kell a hordó-fűg e ára most 22 frt, de a rosz termés dacára is olosob-bak lesznek, hogy konkurrenshassanak a levantei fűgékkel.

Gyarmataruk. Kővé emelkedő irányt követ, jól keresett és különösen a Rio-rakók keveltek. A gyszeműt egy-loni is keresett, melyet a Rio-rakók 3000 szál, az újelt kötés közl felmentik; 3200 szál Rio 22-30 és 100 fardi makk 117 frt. Az eszes fajok raktári készlete 22.000 mmásza rug és a fele Rio-kávé. Czukor eszelek készlet mellett kis forgalmú; történt osztrák ár, finomított 31.75-32.25, az utóbbi tendenciá forgalma 39.00 mmásza. Többi gabnauzetek ára névleges. B. ma után ismét éntébb a kereslet.

Szilva. Az irány szilárd, de nagyobb kötések nem fordultak elő; 1878-iki borszilva 11.50-12 frt, új borszilva október-novemberre 17.50 56 kilóként.

Vegyes közlemények. Bismarck bécsi útja nem csak politikai, de kereskedelmi szempontból is fontossággal bír. Egyik mai táviratunk azt jelenti, hogy Bismarck és Andrassy, hogy az Ausztria-Magyarország és Németország közli barádság viszonyának az anyagi érdekek terén is kifejezés adassék, elvileg az iránt állapodtak meg, hogy a két állam között önálló tarifáknak és közlekedésben lehetőleg mesz-sterjedő könnyebbítések eszközöltesse, melyek összehállításra azonnal külön megbízottak fognak kiküldetni, hogy az arra vonatkozó előter-jesztéseket már a legközelebbi év folyamában be-lehessen nyujtani a parlamentnek. - E jelen-tésben az a feltűnő, hogy a kiküldöttek által készített előterjesztések csak a jövő év folyamában" fognak a parlament elé terjesztetni, míg a jelen-leg Ausztria-Magyarország és Németország közl fennálló legkedvezményezettebb szerződés tavaly-levő 1879. december 31-én jár le. Ha e hír a fentebbi alakjában való, akkor az azon feltevésre ad okot, hogy a jelenlegi szerződés meg fog hosszabbítatni és egyidejűleg megkezdhetnek a tárgyalások egy új kereskedelmi szerződésre. A nehézségek, melyek e tárgyalásoknál felmerülnek, mint már többször említettük, oly nagyok, hogy azok ki-egyenlítésre hosszabb időt fog igénybe venni. Ki-vánjuk, hogy az akadályok szerencsésen leküzdese-nek és ez esetben nem fogjuk sajnálni, hogy Bismarck Bécsbe jött. Ugyanezen ügyben a "P. C." ma a következőt jelenti: Minthogy a két állam között fennálló nemzetgazdasági viszonyok már legközelebb módosítás alá vétetnek, s e célra mindkét részről kinevezik a meghatalmazottakat, Kemény magyar kereskedelmi miniszter, az osztrák kereskedelmi miniszterrel a képviselők ki-nevezése iránt a tanácskozást meg fogja kezdeni.

Nemesített roz. Jelenleg ritka szép és nagy rozsz kalászkó láthatók a gazdasági muzeum-ban. Péter Dénes kunhalasi birtokos termésé, ki 1200 négyzöld öre 16 r. itcztét vetett, folytatólag-sorokban - melyek 14" nyire voltak egy-mástól, vagy fészkekben 14 négyzöld hüvelyknyire, a fészkekbe 4-5 szemeként; a termés 32 véska (40 itcztet) volt. A mi fi, s talaj homokos volt, előnyösödött pedig burgonya. A vetés történt tavai-ot. 4-6 n. az aratás július közepén. Termelt 14 kereszt (18 kévével).

Milanoi 10 líras sorsjegyek. A szeptember 16-án megjelent húzás eredménye a következő: Kihúzták a következő sorszámokat: 2930 3505 3906 5222 és 6311, ezek közül nyert 30000 lírát sorsza-tászm 5222 szám 78, 1000 lírát sorsozászm 3906 szám 3906 szám 27; 500 lírát sorsozászm 3906 szám 14, 100 lírát sorsz. 3505 sz. 62., sorsz. 3906 szám 80, sorsz. 5222 sz. 17, sorsz. 6311 sz. 66, sorsz. 3906 sz. 43, 50 lírát sorsz. 2930 sz. 10 és 96, sorsz. 3505 sz. 39, sorsz. 3906 sz. 23, sorsz. 3906 sz. 72, sorsz. 5222 sz. 33, sorsz. 5222 sz. 50, sorsz. 6311 sz. 2, sorsz. 6311 sz. 24, sorsz. 6311 sz. 88; 20 lírát sorsz. 2930 sz. 9, sorsz. 2930 sz. 71, sorsz. 2930 sz. 96, sorsz. 3505 sz. 7, sorsz. 3505 sz. 43, sorsz. 3505 sz. 59, sorsz. 3505 sz. 74, sorsz. 3505 sz. 77, sorsz. 3505 sz. 100, sorsz. 3906 sz. 44, sorsz. 3906 sz. 74, sorsz. 3906 sz. 89, sorsz. 3906 sz. 93, sorsz. 5222 sz. 9, sorsz. 5222 sz. 73, sorsz. 5222 sz. 98, sorsz. 6311 sz. 73, sorsz. 6311 sz. 84. - A kihúzott sorszámok többi kötvényei 10 olasz lírával váltakoznak.

A vágyólyi vasut csodójában jelenti a „Presb. Zeit.", hogy Dr. Deutsch Ignác a vágyólyi vasut képviselője a pozsonyi törvényeszkélre azt kérelmezte, hogy az igyirakot felterjesztése a kir. táblához halasztassék el, miután most a hitelezők kiegyenlítésére nagy erőfeszítések követtek el. A törvényeszkél a kérelmet elutasította.

Vasutaink üzletelése. Folyó év augusztus há-vaiban a tisztán magyar vasutainak összesen 2,421,545 frt, a közös vasutainak pedig 7,687,790 frt bevételük volt. A mult év ugyanezen hónapok képest tehát a tisztán magyar vas-utainak a bevételük 357,374 frtal, a közös vasutainak pedig 230,338 frtal kevesebbet tettek ki. Folyó év január 1-jétől kezdve augusztus végéig az üzleti bevételek a tisztán magyar vasutainak 16,514,869 frtal, a közös vasutainak pedig 48,481,162,562 frtal tettek, s ez szerint a nyolc hó alatt a be-vevényeszkél 230,006 frtal, illetleg 2,743,047 frtal törlétt növekedés mutatkozott, az előző év ugyanezen hónap-kezelve növekedést mutatnak frt év augusztus havában a mult év hasonló havával szemben a tisztán magyar vasutai-nak és pedig a m. kir. államvasutak északi vonalánál 17,457 frtal, ugyanezen keleti vonalánál 4320 frtal, ugyanezen déli vonalánál 10,339 frtal, a közös vasutainak pedig 11,157 frtal, a pécs-bécsi vasutnál 2017 frtal, az eperjes-tornai vasutnál 4621 frtal, a győr-sopron-ebnfurati vasutnál 4594 frtal, a gomori iparvasutnál 562 frtal, a duna-áravai vasutnál 318 frtal, az arad-körösvényi vasutnál 1552 frtal és a bányakészítési gram-berezence-selmezi vasutnál 45 frtal, míg a bevételük a tisztán magyar vasutainak 42,735 frtyai, az al-föld-fiumei vasutnál 29,012 frtyai, a mohács-pécsi vasutnál 10,734 frtyai, a magyar északi vasutnál 11,683 frtyai és az arad-temesvári vasutnál 11,578 frtyai növekedést tün-tettek fel; a közös vasutainak a bevételek növekedést csak a közös vasutainál 4982 frtal és a kassa-oberbergi vasutnál 19,816 frtal mutatnak, míg a déli vasutnál 231,659 frtyai, a magyar nyugati vasutnál 22,271 frtyai és az első magyar gázvasutnál 2494 frtyai növekedést tüntet-tek fel. A bevételek az 1879. év első nyolc havában a mult év hasonló időszakhoz képest növekedést mutatnak a tisztán magyar vasutainál 4982 frtal és a kassa-oberbergi vasutnál 19,816 frtal mutatnak, míg a déli vasutnál 231,659 frtyai, a magyar nyugati vasutnál 22,271 frtyai és az első magyar gázvasutnál 2494 frtyai növekedést tüntet-tek fel. A bevételek az 1879. év első nyolc havában a mult év hasonló időszakhoz képest növekedést mutatnak a tisztán magyar vasutainál 4982 frtal és a kassa-oberbergi vasutnál 19,816 frtal mutatnak, míg a déli vasutnál 231,659 frtyai, a magyar nyugati vasutnál 22,271 frtyai és az első magyar gázvasutnál 2494 frtyai növekedést tüntet-tek fel. A bevételek az 1879. év első nyolc havában a mult év hasonló időszakhoz képest növekedést mutatnak a tisztán magyar vasutainál 4982 frtal és a kassa-oberbergi vasutnál 19,816 frtal mutatnak, míg a déli vasutnál 231,659 frtyai, a magyar nyugati vasutnál 22,271 frtyai és az első magyar gázvasutnál 2494 frtyai növekedést tüntet-tek fel.

Az osztrák államvasut és Szerbia. A bécsi „Tagblatt" jelentése szerint az osztrák állam-vasut kiállításai nem fenyvesek és még mindig két-séges, elnyeri-e a szerb vasutak kiépítésére az enge-délyt. Az osztrák államvasutnak hatalmas konkur-renciát csinálnak. Oroszország mellett Frémy és Filenle-urak ez utóbbi egy különösen kedvező ajánlatot nyujtottak. A szerb kormány el-határozta, hogy az októberben összeülő skuptinának előterjeszti az összes ajánlatokat.

Szerb kereskedelmi szerződés. A N. F. Pr. jelentése szerint a szerb meghatalmazottak ok-tóberben érkeznek Bécsbe, hogy tárgyalásokat kezd-jenek az osztrák-magyar kormányval egy keres-kelemi szerződés megkötésére. Vajjon ez al-kalmmal folytatnifogják-e a vasut szerződésre von-atkozó tárgyalásokat is, az még nincs meg-határozva.

Jegyzék. A Romániából való gabnauzet-állományok szállítási díjtételeinek beszüntetése. Érte-sítettünk, miszerint a román fejedelemség keres-kelemi miniszterünya a román vasuti részvétel-ség által a gabnauzet egész kocsirakományokban Vericiora állomáson beszedett szállítási díjtéle-ke beszüntetését jóváhagyta.

Jegyzék. Díjtáblázat a szőlő és friss gyümölcs szállítására. Az 1878. szeptember 1. óta szőlő és friss gyümölcs Magyarország, Csehország felé lehetőleg egyenes szállításra fennálló díjtáblázat új feladási állomások felvétele által nagyob-bodott és egy arra vonatkozó pótlék jelent meg, mely az illető igazgatóságok és állomásoknál fek-szik és ugyanott megszerzhető.

A díjtáblázat és az ahhoz tartozó I. pótlék-pendányok az osztrák államvasutnál formái igazgatóságánál (Bécs Pestalozzi-Gasse 8.) kap-hatók.

Munka és üzlet. Árlejtés. A kassa-jablonezi államuton a 33 1/2 mfd. szakasban lévő beneszi Talabor hid kijavítását, ugyanott egy 4 méter magas és a szélességét rószművek helyreállítását a közm. és közlekedési miniszterium szept. 16-án kelt rende-létevel 15037 frt 98 k. építési összeg erejéig engedélyezvén, a munkálatok biztosítása végett októ-ber 6-án M. Szigetén a m. k. államipolitikai hi-val helyiségében zárt ajánlat